

bel

- 66 -

1985.02.11.

sb0093 4 180 mtib2040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 másodfoku ítélet a pilisvörösvári ...  
sb0082 ünnepi megemlékezés ...  
sb0083 nemzetközi kamarai tanácskozás  
sb0084 az országos szövetkezeti ...  
sb0085 üdvözlő távirat  
sb0086 eszmecsere a kisz kb-ban  
sb0087 elmarad az előadás  
sb0088 újra jár az átkelőhajó  
sb0089 országszerre havas, síkos utak  
sb0090 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0092 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: izsák erika, fehér péter, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ -vi olt  
21.09 110285 0655

BA

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1985. február 12.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

a több gyermekes családok helyzete - országos vizsgálat

1985. február 12. - a több gyermekes családok társadalmi, demográfiai helyzetének megismerésére készül a népességtudományi kutató intézet. miként pongrácz tiborné és s. molnár edit, e kutatás irányítói az mti munkatársának elmondták: reprezentatív vizsgálatot végeznek az év második felében az ország valamennyi megyéjében. egészségügyi védőnők közreműködésével mintegy 3500, három és több gyermekes család életkörülményei, sorsa, problémái iránt érdeklődnek majd. az intézet megbízottjai megkérdezik a szülőktől: kezdettől több gyermeket akartak-e, véleményük szerint hány gyermek az ideális a mai magyar családokban. tájékozódnak arról is, mennyi a havi fizetésük, van-e más rendszeres jövedelmük, részesülnek-e különféle juttatásokban. e helyzetüket vizsgálva különösen azt szeretnék tudni: mennyivel többet költenek élelemre, ruházódásra, az elemi szükségletek kielégítésére, mint a kis családok, jut-e pénzüik üdülésre, szórakozásra, megtakaríthatnak-e, s ha igen mennyit, megfelelőnek vélik-e anyagi ellátottságukat.

a kérdések között szerepel az is: mikor jutottak első ízben lakáshoz, elégedettek-e lakáshegyzetükkel, a helyi szervek, munkaadók segítettek-e lakáshoz jutásukat, részesültek-e a nagy családokat megillető gondoskodásban.

a család egészségi állapotát vizsgálva arról is érdeklődnek, hogy betegség vagy fogyatékoság miatt szenved-e a család egy vagy több tagja, s ez mekkora terhet ró rájuk. a felmérés kiterjed arra is, hogy gyermekeik otthon, bölcsődében, óvodában nevelkedtek-e, az

iskoláskorúak tanulnak-e, s hányadik osztályba járnak. arra is választ kér tőlük az intézet, hogy különbözik-e az egy-két, valamint a három és a több gyermekes családok helyzete a társadalmi megbecsülés, a családi légkör, az életszínvonal, a gyermekek egyéniségének fejlődése, továbbtanulása, jövője szempontjából, s voltak-e konfliktusai a munkahelyen vagy a lakóhelyen gyermekeik miatt, illetve melyek azok a problémák, amelyek megoldásához szükséges lenne a társadalom segítsége. /folyt. köv./ me/fe/il/-vi  
00.10 120285 2097

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a több gyerekes családok ... /2. rész/

az első ilyen jellegű vizsgálat eredményeit, a válaszokat számítógéppel összegzik majd, s a vizsgálatban részt vevők véleményét értékelve képet alkothatnak a kutatók a többi nagycsalád helyzetéről, megoldandó problémáiról is. megtudhatják: miért vállalják kevesen a harmadik gyermeket, bár házasságuk kezdetén sokan terveztek népes családot. jelenleg ugyanis különösen szükséges, hogy növekedjék a születések száma, mivel a hetvenes évek végén, a nyolcvanas évek elején lépett szülőképes korba a hatvanas években született kis számú korosztály. nekik kellene termékenyebbnek lenniük azért, hogy a következő nemzedék létszáma megfelelő legyen, fokozatosan növekedjék a magyar népesség.

a kutatók adatokat szolgáltatnak a szociálpolitikai szervezeteknek, amelyek hivatottak elősegíteni a családok, mindenekelőtt a többgyermekesek megfelelő támogatását. tulajdonképpen ez a felmérés célja: megismerni a további tennivalókat, elősegíteni egyrészt a szociálpolitikai, másrészt a népesedéspolitikai intézkedéseket.  
/mti/

me/fe/il/-vi  
00.10 120285 1085

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

ujdonságok minőségvizsgálata a kermi-nél /1. rész/

1985. február 12. - az elmúlt év második felében 2128 hazai ujdonságot minősítették, s 78 százalékukat forgalomba hozatalra alkalmasnak találták a kereskedelmi minőségellenőrző intézet szakemberei. mielőtt ugyanis egy új gyártmány - legyen az élelmiszer vagy iparcikk - az üzletbe kerül, a kermi megvizsgálja használhatóságát, minőségét, tartósságát, s a szakvélemény alapján dönt el, hogy forgalomba hozható-e a termék.

a kermi-nél fél év alatt vizsgálatra bemutatott 754féle élelmiszer között ezuttal is sok volt a husipari termék. főként vörösárukat, valamint felvágottakat, kolbászféléket és baromfihus felhasználásával készült huskészítményeket vizsgáltattak a vállalatok. a szakemberek nagyon jónak találták egyebek közt a szegedi szalámigyár és huskombinát gombás párizsiját, a szekszárdi husipari vállalat diétás párizsiját és kenőmájasát, valamint a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat ötféle, hálóba töltött, szalonnába göngyölt huskészítményét. ujszerűek a tejipar bemutatott termékei is, például a gyorsfagyasztott turóhabból készült pálcikás és poharas jégkrémkészítmények, a fondü sajt vagy a tejfölös turó. a gabonaipar ujdonságai: a szabolcs-szatmár megyei gabonafeldolgozó és malomipari vállalat háromféle buzaőrleménye, s az ebből készült könnyen és gyorsan főzhető száraztészták. bővült az izesített tésztakészítmények választéka is, a dunakeszi konzervgyár a termék csokoládés, málnás, szamócsás, vaniliás, diós, sonkás és sajtos változatát mutatta be a kermi-nél. a tartósítóipar a huskonzervek választékát különféle izesítésű darált sertéshussal, valamint pulykakonzervvel, pácolt fűrjcombbal bővítette. különlegesség a friss hus felhasználásával készült ötféle ételkonzerv, valamint a füstölt angolna és a füstölt busa, amelyeket a debreceni tartósító ipari kombinát állít elő. a forgalomba hozatal minőségi követelményeinek 611 új élelmiszeripari termék, a vizsgált minták 81 százaléka felelt meg.

a textil-, a konfekció- és a cipőipari vállalatok 394 új terméket vizsgáltattak meg, főként cipőkről és ruházati méterárukról kértek szakvéleményt. a textilipar a pamut és pamuttípusú szöveteket, valamint a szintetikus kelmeiket minősítette, köztük például a panyova új típusu, necchatásu, fenyő elnevezésű kötött-hurkolt kelméjét. a cipőipar főként hagyományos technológiával készült gyermek és női cipőket, valamint papucsokat és házcipőket vizsgáltatott. figyelemre méltó, hogy a forgalomba hozatal minőségi követelményeinek a megvizsgált ruházati termékek mindössze 59 százaléka felelt meg. /folyt. köv./ mg/fe/-vi  
00.11 120285 2634

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

ujdonságok minőségvizsgálata a kermi-nél /2. rész/

minőségi kifogások miatt az új ruházati cikkek 16 százaléka csak a hibák kijavítása után kerülhet forgalomba. a minták alapján a termékek negyed részét a kermi forgalomba hozatalra alkalmatlannak minősítette.

a vegyes iparcikkeket gyártó vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok csaknem ezer új gyártmánnyal jelentkeztek. a háztartási gépek közül a kermi szakemberei kiváló minőségűnek ítélték a hajdusági iparművek c-283 típusu háztartási centrifugáját, amely rozsdamentes üsttel, fedélreteszeléssel készült, s a centrifugálható ruhák súlyát, másfél kilóról három kilóra növelték. ugyancsak jó minőségű a termik típusu konyhai légtisztító - a mechanikai művek gyártmánya -, amely kétféle, aktív szén és kürtőbe köthető kivitelben készült. a gyártók a korábbinál több fajta kazánt mutattak be a kermi-nél, s többségükben ezek is jó minősítést kaptak. a hűtőtechnikai termékek közül említésre méltó az orion kolibri és a videoton ts 2601 típusu kisképernyős színes hordozható televíziója, s ugyancsak a múlt félévben minősítette a kermi a videoton rd-5683 om típusu autórádió-magnójának módosított változatát is, amelyet szintén megfelelőnek talált.

a félév alatt vizsgált csaknem 200 új játék döntő többsége kielégítette a minőségi követelményeket. néhány termék különösen előnyösen bővítheti a választékot, például az építőjátékok, a logikai készséget fejlesztő újdonságok, valamint az elektromos digitális logikai laboratóriumi játék. a vegyipar új termékei közül kiemelkedően jó minősítést kaptak az amo bioaktív fékezett habzású univerzális mosóport, valamint több korszerű összetételű, új hatóanyag kombinációt tartalmazó, környezetkímélő rovarirtószert.

az intézetnél jóváhagyott újdonságok közül több máris kapható, egy részük azonban egyelőre még nem készül sorozatban; gyártásuk azon múlik, mikor és mennyi megrendelés érkezik a kereskedelemtől. a kermi-szakvélemény birtokában a folyamatos gyártást bármikor megkezdhetik. a kermi-okirat egyben kötelezi a vállalatokat arra, minden egyes termék olyan kifogástalan minőségű és megbízható legyen, mint az a minta, amelyre az engedélyező szakvéleményt kapták. /mti/

mg/fe/-vi sr olt  
00.12 120285 2226

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

hulladékszegény technológiák - jelentős megtakarítások színesfémekből /1. rész/

1985. február 12. - a hulladékszegény, illetve hulladékmentes technológiák szélesebb körű alkalmazásával, a színesfém-hulladékok szervezettebb összegyűjtésével és komplex hasznosításával ebben az évben legalább 8-10 millió dollárral csökkenhet a felhasználó vállalatok behozatala színesfémekből, mindenekelőtt rézből és azokból az értékes ritka fémekből, amelyeket a hűtőtechnikai és a műszeripar használ fel. a vállalatok már az elmúlt néhány évben is jelentős erőfeszítéseket tettek a színesfém-gazdálkodás javítására, így ebben az ötéves tervidőszakban előreláthatóan rézből 1.500 tonnát, ólomból 1.000 tonnát, egyéb színesfémekből, mint például horganyból és ónból legalább 60 tonnát takarítanak meg.

az ilyen értékes alapanyagokkal való fokozott takarékoság azért is fontos, mert a színesfémek 40-60 százaléka csak importból fedezhető, és bár kedvezőek a hazai geológiai kutatási eredmények - réz-, ólom-, cinklelőhelyek felfedezése -, feltárásuk és kitermelésük jónéhány évet vesz igénybe.

a magyar gépipar és az elektronikai ipar rendkívül sokféle színesfémeket használ fel, de általában mindegyikből kisebb mennyiséget. a csepeli fémmű rézalapu félgyártmányokból csaknem teljes egészében kielégíti a hazai igényeket, ötvözet, minőség, alak és méret szerint több tízezer fajtát állít elő és szállít felhasználóknak. mivel ezek az alapanyagok nagy mértékben befolyásolják a késztermékek versenyképességét, fontos, hogy minél korszerűbb eljárással oldják meg felületi kikészítésüket, hőkezelésüket és ötvözésüket. a fémműben az utóbbi időben több modern eljárást vezettek be, például ma már folyékony rézből öntenek középtermékeket, s az alkalmazott új technológia 10-15 százalékos anyagmegtakarítást eredményez a korábbi megmunkáláshoz képest. rövidesen megszervezik a szerszámacél-hulladékok újrafeldolgozását; e hulladékból kivonják a króm-, a vanádium- és a molibdén-ötvözetet. a különféle finomkohászati anyagok felületkezelését és tisztítását is korszerűsítik majd. a vasszalagokra ugynevezett elektronsugaras rágózóölögtetéssel rézbevonatot vonnak, ami megváltoztatja a szalag elektrotechnikai és felületi tulajdonságait. korábban ezeket az adagokat vagy csak rézből készítették, vagy a vasszalagot összepréselték a rézbevonattal, - mindez jelentős anyagvesztéssel járt. /folyt. köv./

sz/kö/-vi  
00.12 120285 2417

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## hulladékszegény technológiák /2. rész/

a szinesfémeket felhasználó vállalatok is jelentős ráfordítással igyekeznek mérsékelni anyagköltségeiket. a magyar kábel művek, amely az egyik legnagyobb rézfelhasználó, számítógépet vásárolt, s a huzalgyártásnál, a telefonkábelek előállításánál, a szigetelő- és köpenyanyagok gyártásánál méretpontos automatagépek munkába állításánál évente másfél százalékkal csökkenti a gyártáskor keletkező szinesfém-hulladékot. a tungstram rt. a lámpafejekhez eddig jórészt sárgaréz használt, ezentúl hazai aluminiumból készíti azokat. már az elmúlt félévben huszmillió ilyen lámpafejet állítottak elő, s az exportpiacok is elfogadták az ily módon, változatlan minőségben gyártott termékeket. évente összesen 660 tonna sárgaréz-megtakarítást érnek el. a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár új típusú csaptelepeit a takarékossgot elősegítő gépsorokon gyártja. a közelmúltban új héjformázó, rud- és csőöntőgépeket állítottak munkába; a manipulátorokkal irányított öntéssel csökkentették a selejtet, ami sokmillió forint megtakarítást eredményez. az akkumulátor- és szárzelemgyár, sok ólmot takarít meg, amióta licenc alapján új fajta akkumulátorokat készít. e termékek élettartamát megkétszerezték, s évente ezer tonna szinesfémrel kevesebbet használnak fel a műanyagburkolatu, korszerű akkumulátorok gyártásánál.

az idén és jövőre a hazai ipar fokozza a különféle szinesfémek begyűjtését és újrafeldolgozását is. jelenleg a méh-nél és a metalloglobus-nál összegyűjtött hulladék 50-60 százalékat feldolgozzák itthon, illetve ha az nem oldható meg gazdaságosan, például az ólom esetében, akkor bérmunkában, más szocialista országokban, elsősorban az ndk-ban. jövőre a feldolgozás aránya 80-90 százalékra nő. mindez tovább csökkenti az importot ezekből a termékekből. /mti/

sz/kö/-vi sl olt  
00.13 120285 1838

--

sb0007 4 150 mtib1007

## még mindig sok a viharkár-bejelentés

1985. február 12. - az állami biztosítóhoz még mindig folyamatosan érkeznek a bejelentések a február eleji, országszerte pusztító orkán okozta károkról. a vállalatok és a szövetkezetek eddig csaknem 1200 káresetet jelentettek be, s ez mintegy 10 ezer sérült létesítményt jelent. egy-egy jelzés ugyanis - főleg a mezőgazdaság területén - olykor 60-80 épületkártra is vonatkozik.

a károk zömét korábban főként bács, békés, csongrád és szolnok megyében jelentették be, a legújabb adatok szerint azonban pest, somogy és zala megyében is sok létesítményt megrongált a vihar.

a lakossági kárbejelentések száma jelenleg mintegy 31 ezer, s a vihar okozta kár meghaladja a 200 millió forintot. ez az adat azonban még mindig nem végleges, mivel a nyaralókat, hétvégi házakat ért sérülésekről egyelőre kevés információja van a biztosítónak. /mti/

mg/fe/-vi sr olt  
00.13 120285 0917

--

sb0008 4 160 mtib1008

## nemzetiségi hét a rádióban

1985. február 12. - ismét nemzetiségi hetet rendez a magyar rádió: a hazánkban élő kisebbségi népcsoportok életébe bepillantó programsorozat adásait ezúttal február 17. és 24. között hallgathatják az érdeklődők. a nyolc nap alatt csaknem harminc - a rádió hagyományos műsorstruktúrájába ágyazódó, s az intézmény szinte valamennyi műhelyét képviselő - műsor választja témául a magyarországi németek, szlovákok, délszlávok és románok mindennapjait, örömeit és gondjait.

a hetet - vasárnap reggel - a népművészekhez elkalauzoló kopogtató nyitja meg. a következő napok műsorai között helyet kap az óvodától az egyetemekig című kerekasztal-beszélgetés, amelyben a nemzetiségi képviselői az anyanyelvi oktatásról, feladatáról, szerepéről cserélnek véleményt. az ötödik sebesség riportjai a mai fiatalok vélekedését tükrözik a hazánkban élő nemzetiségiokról. a méhkerék, párizs, new york címmel jelentkező műsor a magyarországi román néptáncok jeles ápolóját, a bükki szlovákok című program pedig - a múlt emlékein keresztül - a mai szlovák nemzetiségi települések

mindennapjait mutatja be. a délszláv estek hallgatói a nemzetiségi klubokkal, az anyanyelv és a közművelődés közkedvelt formáival ismerkedhetnek meg. a héten naponta felcsendülnek a rádióban a nemzetiségek zenéjéből válogatott népzenei feldolgozások.

nem előzmények nélküli a most sorra kerülő programsorozat: első ízben 1982 januárjában rendeztek a rádióban nemzetiségi hetet. a visszajelzések szerint sikeres vállalkozás célja az volt, hogy hazánk lakossága még jobban megismerje a nemzetiségek életét. a műsorok bemutatták azokat a változásokat, amelyek az elmúlt negyed század alatt e népcsoportok életében bekövetkeztek. az akció során sok kulturális érték került felszínre; a hallgatók betekintést nyerhettek a nemzetiségi lét formáiba, az irodalom, a zene és a művészetek széles tárházába. az elmúlt két esztendőben ugyan nem rendezték meg a hetet, azonban utjára indították például a nemzetiségeink életéből című, két havonta jelentkező magyar nyelvű adást, s számos dokumentumműsor is készült a szórvány népcsoportokat foglalkoztató sorskérdésekről. /mti/

i/kj/km/mz olt

00.14 120285 2196

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

ismét világirodalom remekei

1985. február 12. - a világirodalom remekei című válogatás tizedik sorozatát tavasszal indítja utjára az európa kiadó. két év alatt tizenkét klasszikus és kortárs szerző művét, illetve a mai amerikai prózairodalom gyűjteményes kötetét jelentetik meg.

a világirodalom remekei sorozat első kötetei 1963-ban kerültek a könyvüzletekbe, s azóta a könyvfűzért minden idők legnagyobb magyar könyvsikereként tartják számon népes olvasótáborral. a több mint két évtized során 228 könyvcímmel csaknem 26 millió példányt adtak közre. az érdeklődésre jellemző: egyes sorozatokra az előfizetők százezres példányszámban rendeltek műveket. a különböző színű, vászonkötésben megjelenő kötetekben a kiadó az egyes nemzetek klasszikus és modern prózájából a jellemző, a magas színvonalú, olvasmányos műveket válogatja össze. a sorozatban helyet kapnak a közelmúlt és napjaink népszerű alkotásai. a különösen a könyvgyűjtők és a házi könyvtárak alapítói, az azt kiegészíteni kívánók körében kedvelt sorozat népszerűségét bizonyítja, hogy több kötetet - tolsztoj, zola, flaubert, sienkiewicz regényét és az ezeregy éjszaka meséit - másodsor is kiadták.

a kiadó az új sorozatra ismét előfizetést hirdetett. az idén jelentetik meg anna seghers: a hetedik kereszt, balzac: césar birotteau - a számárbőr, iwaskiewicz: mater johanna és anatole france: a fehér kövön - bomard szilveszter vétke című regényét. jövőre, illetve 1987 első felében puskin: a kapitány lánya - dubrovszki, csingiz ajmatov: az évszázadnál hosszabb ez a nap, thomas mann: királyi fenség, maupassant: egy asszony élete - péter és jános, jane austen: értelem és érzelem, oscar wilde: dorian gray arcképe - mesék című művét, valamint cesare pavese: az ördög kastélya címmel a szerző kisregényeit adják ki.

a kötetek ára - a terjedelemtől függően - 30, illetve 36 forint. /mti/

-ri/kö/km/mz olt

00.15 120285 1907

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

érmek a balaton körüli várakról

1985. február 12. - elkészült a balaton körüli várakat bemutató érem sorozat legújabb darabja. a magyar éremgyűjtők egyesületének keszthelyi csoportja által kiadott plakett a balatonföldvárától délre fekvő kereki várat ábrázolja. a bronzból készült, öt centiméter átmérőjű érem egyik oldalán az erődítmény régi metszetek és vázlatok alapján rekonstruált képe, a másikon egy török háborúk korabeli páncélos magyar vitéz látható. a sorozatban eddig 11 érem látott napvilágot, ezek a többi között a keszthelyi, a balatonszentgyörgyi, a sümegi, a szigligeti és a tátikai várat örökítik meg. még az első negyedévtizedben elkészült a csobánci, valamint a híres nagyvászonyi kinizsi várat ábrázoló plakett is. szintén verik már a dunátuli numizmatikusok 10. találkozójának emlékére kiadandó kis ezüstérmét, amely keszthely város xvii. századbeli pecsétjét, illetve a kővágószőlősen talált római kori leleten látható fürdőzéshez vetkőző vénuszt ábrázolja. /mti/

tas/kné/il st olt  
00.16 120285 1012

-.-

bel

- 10 -

1985.02.12.

sb0011 4 150 mtib1011

több alba fal és alba sadi álmennyezet

1985. február 12. - megkészszerzi az alba fal és az alba sadi álmennyezet gyártását a székesfehérvári alba regia állami építőipari vállalat. már megkezdtek egy újabb alba fal előállító gépsor felszerelését, s az év második negyedétől az eddigi 250 ezerrel szemben évente félmillió négyzetméternyit állítanak elő a sokoldalúan felhasználható, keresett termékből. a második félévben kezdik meg az álmennyezet gyártó üzem új gépsorral való bővítését, s ennek nyomán a múlt évi 150 ezer négyzetméter helyett már az idén kétszáz ezer, jövőre pedig háromszáz ezer négyzetméter alba sadi kerül ki a gyártócsarnokból.

a gyártókapacitás megduplázását mindkét terméknél a piaci kereslet növekedése indokolta. az alba fal népszerűségének oka az, hogy vakolás nélkül használható, jó hőszigetelő, s ára - bár 12 év é alatt kétszer korszerűsítették - a gyártás megkezdése óta változatlan.

a hangszigetelő és tűzvédelmi célokra használható gipsz alapanyagú álmennyezet is igen keresett cikk. változatos mintákkal kerül forgalomba, az eredeti négyféle díszítés helyett már huszféle mintából választhatnak az építők. /mti/

dáv/fné/st/mz olt

00.16 120285 1190

--

sb0012 4 150 mtib1012

volánosok munkaversenye

1985. február 12 - a zalaegerszegi 16-os volán vállalat mintegy ezer gépkocsivezetője jelentősen csökkentette az üzemanyagfelhasználást a felszabadulási és kongresszusi munkaversenyben. egy év alatt ötmillió hatszáz ezer forint értékű üzemanyagot takarítottak meg. az eredményhez hozzájárult, hogy rendszeresítették a vállalatnál a vezetéstechnikai oktatást, folyamatosan ellenőrzik a járművek fogyasztását, és anyagilag is érdekeltté tették a gépkocsivezetőket a takarékoságban. a

bel

- 11 -

1985.02.12.

megtakarított üzemanyag értékének mintegy felét fizették ki részükre. a zalai volánosok teljesítették a zil teherautók átalakítására tett vállalásukat is. már valamennyi zil típusú tehergépkocsijuk az olcsóbb üzemanyagot igénylő ifa motorral fut. /mti/

tóa/st -vi olt

00.17 120285 0790

--

sb0013 4 150 mtib1013

tartós krémturó

1985. február 12. - tizennégy napig eltartható krémturó gyártását kezdik meg a csongrád megyei tejipari vállalat szegedi gyárában. a natur, banános, vaniliás és mazsolás változatban készülő tartós krémturó előállításához már szerelik az első hőkezelő berendezést, amellyel 14 napra növelik a termék fogyaszthatósági idejét. ezt követi rövidesen egy hasonló, de nagyobb teljesítményű berendezés felszerelése, s attól kezdve évente 600 tonna tartós krémturó kerülhet ki az üzemből.

bővítik a választékot további újdonságokkal is: az elkövetkező hónapokban hozzálátnak a tejcukorra érzékenyek által is fogyasztható, úgynevezett laktóz-szegény tej és tejszínkrémsajt gyártásához. /mti/

dob st/mz olt

00.17 120285 0736

--

sb0014 4 150 mtib1014

## tehenes fiatalok faluja

1985. február 12. - érdekes kezdeményezés született a hanyatló háztáji tehéntartás újbóli felvirágoztatására baranyában. a szigetvári állami gazdaság ifju gazdákat vont be az állattartó integrációba: tehenet ad nekik, ellátja takarmánnyal, gondoskodik állatorvosról, s átveszi tőlük a tejet és a borjut. a tehenes fiatalok faluja hobbol lett, ahol jelenleg már 250 állat található többnyire fiatal házaspároknál, akik főhivatásként vállalták a tehéntartást. népességmegtartó hatása is van a kezdeményezésnek, hiszen a lehetőség nélkül a faluból korábban munkába eljáró ifju emberek előbb-utóbb városiakokká váltak volna.

az állami gazdaságban 1350 tehen termel nagyüzemi körülmények között; valamennyi keresztezett, magas tejhozamu. többet azonban már nem képes tartani a gazdaság, mert újabb férőhelyek létesítése rendkívül költséges lenne. a többletet tehát a háztáji gazdaságoknak adja át. zömében olyan tehenekről van szó, amelyek nem felelnek meg a nagyüzemi követelményeknek, például típusidegenek, társaikkal összeférhetetlenek, gépi fejésre alkalmatlanok. ha a gazdaságban maradnának, előbb-utóbb ki kellene selejtezni őket. a kiscgazdaságokban viszont, ahol mód van az egyedi bánásmódra, kitűnően hasznosíthatók.

a fiatal tehenes gazdák - a tapasztalatok szerint - jól bánnak az állatokkal. a náluk kifejt tej mennyisége és minősége azonos a nagyüzemivel, de 10-15 százalékkal olcsóbb, mivel a háztájiban takarékosabban takarmányoznak, nagyobb mértékben felhasználják a melléktermékeket. egy-egy család átlagosan 10-15 állatot gondoz, s a tiszta jövedelmük tehenenként és havonként mintegy ezer forint. nem csoda tehát, hogy valósággal sorban állnak a tehenekért a környékbeli gazdák a szigetvári állami gazdaságban. /mti/

igó/bné/st/-vi olt  
00.18 120285 1801

--

sb0015 4 150 mtib1015

## jövedelmező fűszernövények

1985. február 12. - két év alatt jelentős üzemággá vált a gyógyszer- és fűszernövények feldolgozása és értékesítése a pásztói mátraaljai állami gazdaságban. ebből származó bevételeik 1983-ról 1984-re mintegy megháromszorozódtak és elérték a 150 millió forintot, ezen belül a tőkés export értéke 60 millió forintra rugott. a gazdaság legfiatalabb, egyben a legdinamikusabban fejlődő ágazata adta az 1984. évi nyereség egyharmadát, az export többletbevétele pedig átlagosan 9,6 százalékos bérfejlesztést tett lehetővé.

az üzemág lendületes fejlődése a jelek szerint tovább folytatódik. az idei értékesítési tervük gyógyszer- és fűszernövényekből 200 millió forint. teljesítése érdekében bővítik a termeltetést, a begyűjtést és a felvásárlást, s fejlesztik a feldolgozó gépparkot. az év második negyedétől 28 féle általuk előállított fűszer és fűszerkeverék hegesztett alufóliás csomagolásban is megjelenik az üzletekben. /mti/

csiz st/mz olt

00.19 120285 0989

--

sb0016 4 170 mtib1016

## gondoskodnak a vadállományról

1985. február 12. - a kemény tél, a vastag hótakaró ellenére eddig jól telet a vadállomány a duna-tisza közén. nagy része van ebben az apró- és nemesvadakról való körültekintő gondoskodásnak. ezen a télen már minden eddiginél több takarmányt, szemesterményt etettek fel a vadgazdák, s még mindig „teríteni” kell az etetőket. a gemenci állami erdő- és vadgazdaság duna-menti erdeiben az állatok számára csapást nyitottak a hóban az etetőkhöz. a kecskemét melletti nyíri erdő dájai az erdészház udvarán lakmároznak, a bugaci erdészetben pedig, ahol nemrég telepettek meg a vaddisznók, még az agyarasoknak is kedveznek: csöves kukoricát helyeznek el számukra az etetőben. bő táplálékot igényelnek ilyenkor a gimszarvasok, amelyek

ez idő tájt váltják koronájukat. már megjelentek az első tar bikák, s ezeknek különösen kell a kondíció az újabb, gyakran 8-11 kilós trófea növesztéséhez. a „koronázási” idő 120 napig tart, s ezalatt még a szokottnál is félénkebbek az erdő királyi vadjai. /mti/

Lász/bné st/mz olt

00.19 120285 1062

..-

sb0017 4 150 mtib1017

nyereséges diákszövetkezet

1985. február 12. - harmadik sikeres évét zárta a veszprémi vegyipari egyetem kisszövetkezete a keminden, amelyet a hallgatók alapítottak néhány fiatal oktató részvételével. a zárszámadás szerint 1984-ben az 56 fős közösség árbevétele öt és fél millió forint volt, nyeresége pedig meghaladta az egymilliót. bevételük jelentős része a fűzfői nitrokémiánál végzett hétfégi munkákból származik. ezáltal a gyár a keresett vegyi anyagokból jelentős mennyiségű többlettermékhez jutott, a fiatalok pedig havi 2-3000 forint jövedelemhez.

a múlt év sikerei közé tartozik, hogy az alkotó ifjúság egyesüléstől vásárolt licenc alapján megkezdtek az aquatest elnevezésű vegyszer előállítását. a nitrokémiánál bérelt laboratóriumban készítik ezt a keresett anyagot, amely a kazánokban felhasznált víz keménységének, lúg- és savtartalmának megállapítására szolgál. az idén újabb termék gyártására vállalkoznak: szintén az alkotó ifjúság egyesüléstől vették meg a cserépedények ólomtartalmát jelző plumbex nevű anyag licencét.

a kisszövetkezetnek nincs gondja a munkaerő-utánpótlással, lényegesen több diák vár felvételre, mint amennyit foglalkoztathatnak. a feltételek változatlanul szigorúak, csak az lehet a kisszövetkezet tagja, akinek tanulmányi eredménye meghaladja a 3.5 átlagot, s a tanulmányi eredmény romlása kizáró ok. /mti/

bév/mné/st/mz olt

00.20 120285 1395

..-

sb0018 4 170 mtib1018

zebubébi a mecseki zoo-ban

1985. február 12. - ritka kis állat látott napvilágot a mecseki állatkertben: egy törpe zebu. körülbelül akkora, mint egy puli, a magassága 35 centiméter. felnőtt korában sem lesz túl nagy - mindössze 70-80 centiméterre nő. a törpe zebu egyik alfaja az indiában honos pupos marhának. az első törpe zebuhoz az állatkert csere útján jutott hozzá. pécs jugoszláviai testvérvárosából, eszékről kerültek hozzánk. itthon és külföldön nagy az érdeklődés, kereslet az egzotikus állat iránt, ezért szaporítják, s egyes példányait elcserélik más állatkertekkel. a most született zebubébivel azonban gondok vannak, mert anyja nem hajlandó táplálni. ezért a gondozók vállalták a dajkaságát: külön kis kuckót készítettek számára és cumisüvegből szoptatják. tavaly már így neveltek fel a pécsi állatkert dolgozója egy törpe zebu fiucskát, s most biznak abban, hogy az újszülött zebu leány is megmarad, megerősödik, alkalmassá válik továbbtenyésztésre. /mti/

igó/bné/il st olt

00.20 120285 1004

..-

sb0019 4 150 mtib1019

virágok valentin-napra

1985. február 12. - vágott és cserepes virágok utaznak ezekben a napokban a szombathelyi kertész termelőszövetkezetből ausztriába. nyugati szomszédainknál jeles ünnep február 14-e, valentin napja, hagyományos kedves népszokás a valentin-napi köszöntő és virág-ajándékozás.

erre az alkalomra a szebbnél szebb disznóvénnyekből több kamionnal küldenek szombathelyről ausztriába. a diszkosárba elhelyezett fokföldi ibolyából például hatezer, korallvirágból tizezer, bromélia-félékből háromezer, ciklámenből háromezer, dobozolt orchideából ezer darabot. csak a valentin-napra exportált virágok értéke mintegy kétmillió forint. /mti/

Lér/mné/il st olt

00.21 120285 0690

..-

bel

- 16 -

1985.02.12.

sb0020 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

pályázat bábjáték írására

1985. február 12. - a gyermekek kulturális ellátásának javítása, valamint az amatőr bábcsoportok munkájának segítése érdekében bábjáték írására hirdet pályázatot az állami ifjúsági bizottság titkársága, a magyar uttorók szövetségének országos tanácsa és a magyar televízió.

a pályázatra olyan alkotásokat várnak, amelyek az öt-tizenkét évesek korosztályához szólnak, kevés szereplővel, viszonylag kis befektetéssel színpadra állíthatók, s bemutatásukra amatőr bábcsoportok is vállalkozhatnak.

a dolgozatok terjedelme mintegy 45 gépelt oldal lehet. a bíráló bizottság értékelése alapján a legjobb pályaművek szerzőit pénzjutalomban részesítik. az első díj 8000, a második 6000, a harmadik 4000, a negyedik-hatodik 2000-2000 forint. egy-egy alkotás színpadra állítása esetén a szerző további 4000 forint jutalmat kap.

a pályázatokat az állami ifjúsági bizottság titkársága címére /budapest 1357. postafiók 2./ május 15-ig kell eljuttatni. a dolgozatokon kérik feltüntetni az alkotó nevét és pontos lakcímét. /mti/

na/fe/bc/mz olt

00.22 120285 1090

--

bel

- 17 -

1985.02.12.

sb0021 4 130 mtib1022

baleset

1985. február 12. - százhalombattán, a MÁV állomáson egy személyvonat elütötte Sasvári Jánosné 43 éves adminisztrátort, helyi lakost. a gyalogos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Sasváriné figyelmetlen volt, és nekiment a szerelvény egyik kocsijának. /mti/

fe/kö km sn  
09.34 120285 0312

--

sb0022 4 150 mtib1023

visszatért a hideg

1985. február 12. - kedd hajnalra visszatért a hideg, a hőmérő higanyszála országsszerte -15, -20 fok alá szált. a zord időjárás próbára teszi a közlekedésben dolgozókat. lassítja a vonatok forgalmát, hogy a váltók lefagynak. emiatt általában 15-90 percet késnek a MÁV járatai. a váltók felszabadításán folyamatosan dolgoznak a pályafenntartás szakemberei. a nagy hidegben két szakaszon is elpattant a felső vezeték, emiatt isaszeg és pécel, valamint Bátorbágy és Budaörs között csak egy vágányon, mintegy 20-30 perces késéssel közlekedhetnek a vonatok. a nemzetközi járatok közül a Bukarestből érkező Orient Expressz mintegy másfél órással, a Moszkvából jövő Tisza Expressz pedig két órással késéssel érkezik Budapestre.

az autópályák és a főutak országsszerte járhatók, a forgalom azonban a szokásosnál lassabb. a Volán autóbuszai országsszerte közlekednek, bár beindításuk a hajnali órákban nehezebb volt a szokásosnál. a távolsági buszjáratok általában 15-20 perces késéssel érnek célba. idővesztés nélkül indulnak és érkeznek a repülőgépek ferihegyre. a kifutókat már tegnap letakarították, s azóta folyamatosan karbantartják a pályák burkolatát. a kedd reggeli indulást előmelegítve várták a gépek.

néhány nagyvállalat számára ismét villamosenergia-korlátozást rendeltek el. a lakások áremellátása országsszerte zavartalan.

Budapestben a reggeli órákban kisebb-nagyobb közlekedési fennakadásokat okozott a nagy hideg. a BKV-nál rendkívüli hőkészültséget tartanak, a pályafenntartás szakemberei egész éjszaka dolgoztak, a megtisztított váltók azonban a reggeli órákra ismét lefagytak. emiatt a villamosközlekedés kissé nehézkes, de az

as

bel

- 18 -

1985.02.12.

akadályok elhárításán folyamatosan dolgoznak. az autóbuszok ugyancsak nehezen viselik a hideget, a legnagyobb gondot a befagyott fékrendszerek és ajtók okozzák a karbantartóknak. éjszaka és reggel a főváros lakásainak távfűtése, áram-, gáz- és vízellátása zavartalan volt. /mti/

be/sk sn  
09.40 120285 1973

-. -

sb0023 4 180 mtib1028

mükincs-tolvajok bírósági tárgyalása /1.rész/

1985. február 12. - mükincstulvasi bűnügy tárgyalását kezdte meg kedden győrött, a győr-sopron megyei bíróság dr. laczó gábor tanácsa. a büntettnék 11 vádlottja van, az ügyben 9 szakértő dolgozott, és több mint 20 tanút idéztek meg. az ítélet kihirdetése február utolsó napjaira, vagy március elejére várható. az első tárgyalási napon ismertették a vádiratot, majd megkezdték a bűnügy elsőrendű vádlottjának, a 20 éves papp gábornak kihallgatását.

a 11 tagú bünszövetkezet tagjai 1983-ban és 1984-ben győrött, esztergomban valamint szegeden muzeumokban, templomokban nagyértékű mükincseket loptak el, s számos egyéb betörést is végrehajtottak. a legnagyobb értéket az esztergomi székesegyházi könyvtárból tulajdonították el. több nagyértékű könyvet loptak el, köztük az árpádházi királyok temetkezési helyéről szóló 12. századi kézírásos kötetet, amelyet sikerült bécsbe kicsempészniük. az értékesítésre azonban már nem volt idejük: az interpol magyar nemzeti irodája az osztrák bűnüldöző szervek hatékony támogatásával visszaszerezte a páratlan értéket, s visszaszolgáltatta az esztergomi könyvtárnak.

a mükincstolvajok kétszer is megkíséreltek betörni az esztergomi egyházi muzeumba. az ott kiállított több mint két millió forint értékű éremgyűjteményt szemelték ki maguknak. első alkalommal a menyezetet akarták áttörni, ez azonban nem sikerült. másodszor ugyan be tudtak hatolni, de a gyűjteményt már nem találták a helyén, mert a kiállítást időközben átrendezték.

betörtek a szegedi móra ferenc muzeumba is. onnan ellopták a bécsben őrzött nagyszentmiklósi aranyleletek másolatait, azt híván, hogy az eredetiket sikerült megszerezniük, bár egyébként a másolatok is értékes mükincsek. /folyt.köv./

rj  
11.07 120285 1782

W

-. -

bel

- 19 -

1985.02.12.

sb0024 4 180 mtib1029

mükincs-tolvajok.... / 2.rész/

győrött kápolnából és muzeumból loptak különböző mükincseket, komárom megyei üzletekből, áruházakból pedig elektronikai cikkeket és más értékeket tulajdonítottak el. több vikendházba is behatoltak.

a lopott mükincsek egyrészét egy győr melletti erdőben ásták el. számos értéket a dunába dobtak, ezek közül többet időközben könnyűbuvárok megtalálták és a felszínre hozták.

a bűnügy elsőrendű vádlottja a 20 éves papp gábor, a másodrendű vádlott édesapja, a 44 éves papp ferenc győri magánénekes, a harmadrendű vádlott tamási tiber 51 éves győri zeneszerző, a negyedrendű nick tiber 19 éves tati raktáros, az ötödrendű pedig gergely csaba 41 éves győri magánénekes. ők tervelték ki a lopásokat, és a végrehajtásban is tevékenyen közreműködtek. a többi hat vádlott kisebb szerepet játszott a szerteágazó bűnügyben.

a vád ellenük különösen nagy értékben elkövetett lopás büntette. annak értéke, amit eltulajdonítottak, 2 millió 128 ezer forint, továbbá megkíséreltek elloponi 2 millió 700 ezer forint értéket. /mti/

cser/sza, ká rj sn

11.09 120285 1094

-. -

sb0025 4 130 mtib1030 /közönségszolgálat/

tv-lottó - nyertes számok

1985. február 12. - a budapesten megtartott februári tv-lottó sorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:  
4, 31, 32, 44, 78.

/mti/

fe rj sn  
11.12 120285 0215

W

-. -

sb0026 4 130 mtib1034

## egyenruházat-történeti kiállítás

1985. február 12. - hazánk felszabadulásának közelgő 40. évfordulója alkalmából „a magyar néphadsereg egyenruhái 1945-1985,, címmel kiállítás nyílt kedden budapestben a hadtörténeti muzeumban.

szórádi zoltán vezérőrnagy, a magyar néphadsereg hadtápfőnöke, miniszterhelyettes megnyitó beszédében kiemelte: a haditechnika rohamléptű fejlődése, ennek nyomán a harcászati bekövetkezett változások teljesen átformálták a katonai egyenruhát. a speciális felszerelésen kívül katonáink ruházata is folyamatosan korszerűsödött, egységes formájával, díszével és színével méltóképpen kifejezve azt is, hogy viselője egy szocialista állam néphadseregének tagja. jellegük folytán ezek a ruházatok a nemzeti öltözködési hagyományok folytatói.

ságvári györgy, a kiállítás rendezője 40 esztendő magyar katonai egyenruhából válogatott. tárlatával meggyőzően bizonyítja azt, hogy az egyenruha nem egyszínű, egyfazonu és nem öncélú viselet. eszköz ahhoz, hogy a katona a különböző helyzetekben sikeresen oldhassa meg feladatait. a bemutatott 130 teljes öltözék, valamint a néphadsereg tevékenységéből kiragadott életképek, az egyenruhás bábuk között elhelyezett fegyverek és műszerek, a fotóháttérből előtűnő katonák életközeli hozzájárulását, amit az egyenruháról el lehet mondani.

különlegesnek vagy éppen ritkaságnak számító darabok is láthatók a tárlókban. bemutatják az 1945 utáni köztársasági elnöki testőrség ma már muzeális ritkaságnak számító tiszti öltözetét. látható a néphadsereg utolsó „színes,, öltözéke is: a díszszemléken használt huszár-díszegyenruha. megtekinthető továbbá a diplomata katonák társasági öltözéke, a katonanők egyenruhája, a repülősök, a hajósok és másfegyvernemek különleges viselete.

a kiállítás a hadtörténeti muzeum egyik állandó tárlata lesz.  
/mti/

és/fe km rj sn  
12.15 120285 1875

-.-

sb0027 4 150 mtib1035

## osztrák idegenforgalmi sajtótájékoztató

1985. február 12. - kedden budapestben, a fórum szállóban sajtótájékoztatót tartottak az osztrák idegenforgalmi propaganda iroda vezetői. a tájékoztatón jelen volt arthur agstner, ausztria budapesti nagykövete is.

az osztrák idegenforgalmi szakemberek elmondták, hogy magyarország és ausztria kölcsönös turistaforgalma jelentősen növekedett az utóbbi években. tavaly mintegy 200 ezer magyar turista járt a szomszédos országban, 23 százalékkal több, mint a megelőző esztendőben. a magyarok többsége bécset kereste fel, de egyre népszerűbbek a hegyvidéki családi panziók, s a téli, nyári sportolásra alkalmas helyek.

az osztrák utazási irodák az idén tovább bővítik ajánlataikat. az érdeklődők részletes felvilágosítást kaphatnak a tavaszi budapesti utazás „85 kiállításán. /mti/

mg/fe sl rj pr  
13.21 120285 0861

-.-

sb0028 4 160 mtib1036

## a komárom megyei tanács vb ülése

1985. február 12. - a megye egyetlen felsőfoku tanintézete, az esztergomi tanítóképző főiskola oktató-nevelő munkáját és a megye pedagógus-ellátottságában betöltött szerepét értékelte kedden tatabányán tartott ülésén a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a patinás intézményben az utóbbi negyedszázadban 3500 komárom, nógrád és pest megyei fiatal kapott diplomát. szinte valamennyi első generációs értelmiségi, a szüleik 50-60 százaléka ipari vagy mezőgazdasági munkás. esztergomban éppen úgy, mint az ország hasonló intézményeiben, a beiratkozottaknak mindössze tíz százaléka fiú. ez már jobb arány a korábbi évekénél, de a tanítói pálya további elnőiesedése csak akkor csökkenthető, ha a gimnáziumokban nagyobb létszámban tanulnak fiúk. a tapasztalat ugyanis az, hogy ebből az intézménytípusból jelentkeznek a főiskolára legtöbben, szakközépiskolákból csak elvétve kéri felvételüket.

is

az esztergomi főiskola speciális feladatokat is ellát: ott képeznek az országban egyedül szlovák nyelven tanítókat. eddig félszáz fiatal kapott ilyen diplomát. képzésüket segíti a nyitrai főiskolával kialakított kapcsolat. évente fél éves időtartamra öt szakkolégista tanul nyitrán, onnan ugyanannyi magyar nyelvű tanítójelölt érkezik esztergomba. tervezik, hogy a közeljövőben tovább bővítik a tanítóképző főiskola tevékenységi körét.

az ülésen elhangzott, hogy az oktatónevelő munka feltételei megfelelőek, kevés viszont a kollégiumi hely. a 60 esztendeje épült központi kollégiumban 10-12 ágyas szobákban zsúfolódnak össze a lányhallgatók, a fiuk pedig drága albérleti szobákat bérelnek a városban. a tervek szerint a vii. ötéves terv első szakaszában új kollégiumot építenek, könyvtárral és étteremmel. a 95 millió forintba kerülő, szállodaszerű intézményben 250 hallgatót helyeznek majd el./mti/

til/wm/kz rj pr  
13.51 120285 1879

-.-

sb0029 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. február 12. - ~~szok~~atlanul hideg idő

európa déli és délkeleti részén ciklonok alakítják az időjárást, emiatt jobbra borult, csapadékos az idő. a balkán-félsziget északi részén, valamint a fekete-tenger térségében többfelé havazik, az appennini-félszigeten pedig esik az eső. a kontinens középső részén egy nagy kiterjedésű anticiklon található. ennek területén igen hideg levegő halmozódott föl, ezért éjszaka gyakoriak a kemény fagyok, és sokfelé napközben is -10 fok alatt marad a hőmérséklet. a kárpát-medence időjárását egyelőre az észkről érkező hideg levegő határozza meg, ezért szerda estig nem várható enyhülés.

hazánkban hétfőn már csak a déli, délkeleti megyékben volt tartósan borult az ég, másutt jelentősen csökkent a felhőzet, és néhány órára a nap is kisütött. az északi, északkeleti szelet helyenként erős széllokések kísérték. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában -5 és -10, a keleti országrészben helyenként -10 és -15 fok között alakult. hétfőn még többfelé, keddre virradóan már csak néhány helyen volt gyenge havazás, hószállingózás. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége nem volt jelentős, az 5 mm-t sehol sem haladta meg. a szél mérséklődése, valamint a felhőzet további csökkenése miatt erős volt az éjszakai lehülés. a

as

hőmérséklet hajnalban általában -15 és -20, északkeleten -20 és -25 fok között alakult.

kedd délelőtt az ország nagy részén kevés volt a felhő, csapadékról már nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor -11 és -16 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke a város belterületén -7,9 fok volt. ez 8,5 fokkal alacsonyabb, mint az átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

szokatlanul hideg idő várható. legfeljebb délkeleten növekszik meg időnként a felhőzet. ott néhány helyen hószállingózás valószínű. másutt tulnyomóan derült idő lesz. a többfelé élénk, időnként erős északkeleti szél hófuvást okozhat.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -19 és -24 fok között, a szélcsendes helyeken -26 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán -10 és -15 fok között alakul.  
/folyt.köv./ rj/kö  
14.00 120285 2377

-.-

sb0030 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

marad a tulnyomóan derült idő. hószállingózás nem lesz. az északi szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este -15, szerda hajnalban a belvárosban -19, a külterületen viszont -22 fok körül valószínű.

a duna budapestnél 320 cm, a víz hőmérséklete 0,4 fok. /mti/  
kö pr

14.03 120285 0429

as

-.-

bel

- 24 -

1985.02.12.

sb0031 4 180 mtib1039

téli otthon idősöknek

1985. február 12. - pécssett átmeneti téli otthont hoztak létre magányosan élő, többnyire beteg vagy rokkant, idős nők és férfiak számára. a városi tanács egészségügyi osztálya kezdeményezte az intézményes gondoskodást, hogy ily módon elejét vegyék a zord időjárás okozta esetleges további egészségromlásuknak.

a körzeti orvosok, valamint a területi vöröskereszt- és népfrontszervezetek segítik felkutatni a rászoruló embereket, s eljuttatni őket az átmeneti otthonba. jelenleg tizenöt személyt gondoznak. olyan emberekről van szó, akik normális időjárási körülmények között általában el tudják látni magukat, a mostani nagy hidegben és nehéz közlekedési viszonyok között azonban - koruk vagy egészségi állapotuk miatt - képtelenek megoldani étkezésüket, otthonuk fűtését, önmaguk és háztartásuk ellátását.

a házi szociális gondozóhálózat munkatársai és a szociális otthonok önkéntes nővérei vették pártfogásukba az idős embereket: a szálláson kívül teljes ellátást és szükség szerinti ápolást nyújtanak nekik. a menedék ingyenes, illetve akinek nyugdíja vagy táppénze van, az jelképes összeget fizet a szállásért és a kosztért. az intézmény az időjárás kedvezőbbre fordulásáig működik, a gondozottak további sorsát mindenestre a későbbiek folyamán is figyelemmel kísérik a szociális szervezetek.

pécsen kívül az egyik baranyai faluban - somogyhárságyon - is megnyitották az idős emberek átmeneti otthonát. egy üresen álló lakást rendeztek be erre a célra, és jelenleg öt személyt gondoznak.  
/mti/

igó/bné, ká/mz pr

14.11 120285 1572

as

-.-

bel

- 25 -

1985.02.12.

sb0032 4 130 mtib1040

termőföld-hasznosítás zalában

1985. február 12. - zala megyében felszámolták a termőfölddel való pazarlást, a nagyüzemek megerősödésével javultak a földhasználat feltételei, s ahol arra lehetőség van, növelik a termőterületet - hangzott el a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. amint bejelentették, az elmúlt évben 354 hektárt vontak be, az idén pedig 650 hektár parlag- és gyepterületet vonnak be a szántóföldi művelésbe.

a nagyüzemileg művelhető területek hasznosítása megoldott, évről évre növekvő gondot jelentenek viszont a zártkerti területek. egyre több elhagyott, gazdátlanra vált kert kerül a termelőszövetkezetek, vagy a tanácsok tulajdonába. a községek mintegy hatvan százalékában a zártkertek nagysága jelentősen meghaladja a lakossági igényeket. a felesleges területeket nem művelik, s azokat táblásítani sem lehet. a végrehajtó bizottság földcseréket javasol, továbbá erdősítések azokon a területeken, amelyek másra nem alkalmasak.

a mezőgazdasági ingatlanok és parlagterületek helyzetét vizsgálva a testület állást foglalt az erdőtelepítések ütemének gyorsítása mellett. a balaton vízgyűjtőjén szóba jövő területeket előtérbe kell helyezni. a végrehajtó bizottság utasította szakigazgatási szerveit, hogy mérjék fel a zártkerti erdősítések lehetőségeit. /mti/

tóa/kné, ká/mz pr

14.13 120285 1344

-.-

sb0033 4 130 mtib1041

budapest 40 éve - kiállítás

1985. február 12. - budapest 40 éve címmel kiállítás nyílt meg kedden a budapesti történelmi múzeumban, a főváros jubileumát köszöntő rendezvénysorozatba illeszkedő eseményen megjelent medve lászló egészségügyi miniszter, pusztai ferenc, az mszmp budapesti bizottságának titkára, ivan aboimov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa.  
követ-

bánkúti imre, a múzeum főigazgató-helyettese köszöntötte a vendégeket, majd lukács sándor színművész elszavalta illyés gyula: nem volt elég című költeményét. ezt követően szepvölgyi zoltán, a

as

bel

- 26 -

1985.02.12.

fővárosi tanács elnöke megnyitó beszédében felidézte a négy évtizeddel ezelőtti eseményeket, amikor is a vörös hadsereg katonái hatalmas emberáldozatok árán felszabadították a fővárost a fasiszta elnyomók uralma alól. a kiállítást méltatva elmondta: a fotók és dokumentumok arra kívánnak választ adni, mit eredményezett az elmúlt negyven esztendő, hogyan fejlődött a város, miként alakult az emberek élete. a tárlat bemutatja a felszabadulás utáni állapotokat, a négy évtized legfontosabb eseményeit, eredményeit, és arra is vállalkozik, hogy a maga sokoldalúságában, áttekinthetően és széles körűen adjon számot a főváros, a budapestiek életében bekövetkezett változásról. a tanácselnök utalt arra, hogy a főváros szebb és jobb élet után vágyó lakossága rendkívüli tettekre volt képes a munkában. a dolgozó emberek anyagi, szociális, kulturális életének gyökeres megváltozása, hazánk nemzetközi tekintélye egyaránt a felszabadulás és az azóta megtett út történelmi jelentőségét hirdeti. budapest olyan fejlődést ért el, amely méltán vált ki elismerést bel- és külföldön egyaránt.

a vendégek - közöttük a budapesti társadalmi és tömegszervezetek, a fegyveres erők és testületek képviselői - ezután berta istvánnak, a kiállítás főrendezőjének kalauzolásával megtekintették a múzeum földszintjén megnyílt tárlatot. a mintegy 600 négyzetméteren, 250 tablón 500 fotós és számos dokumentumot helyeztek el, számvetést adva egy történelmi korszakról, negyven év eredményéről.

a kiállítás - amelynek megnyitóján fellépett a fővárosi énekkar, ugrin gábor liszt-díjas karnagy vezetésével - április 5-ig tekinthető meg a budai várpalotában. /mti/

t/kj/il km pr  
14.16 120285 2252

-.-

sb0034 4 180 mtib1042

halálos lakástűz

1985. február 12. - a baranya megyei vejtői községben a hetvennyolc éves kocsis józsef házában tetőszerkezete a rossz helyre épített kéménytől kedde virradó éjjel tüzet fogott, s a lakásba szivárgó füst az idős ember halálát okozta. amint azt a helyszíni

als

bel

- 27 -

1985.02.12.

vizsgálat megállapította, a tűz feltehetőleg este tizenegy óra körül keletkezett, a füstöt senki sem észlelte, így már csak a lobogó lángok láttán tudták riasztani a tűzoltóságot éjjel után egy órakor. a lakástűzet a helyszínrre érkezett tűzoltók fékeztek meg. /mti/

kász/bné,ká/mz pr

14.19 120285 0573

-.-

sb0035 4 130 mtib1043

a békés megyei tanács vb ülése - szakember-ellátottság

1985. február 12. - a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén tájékoztató jelentést vitatott meg a megye szakember-ellátottságáról. megállapította, hogy 1973-tól kezdődően kedvezően alakult a műszaki és agrárértelmiség létszáma, de a fejlődés csak viszonylagos, más megyékkel összehasonlítva békés még mindig elmaradásban van.

az elmúlt 11 év alatt a műszaki és agrárvégzettségű mérnökök, üzemmérnökök száma több mint háromszorosára növekedett. a megyében 1973-ban 1162, 1984-ben 3530 mérnök és üzemmérnök dolgozott az iparban és a mezőgazdaságban. kedvező az is, hogy 1964-hez viszonyítva az egyes munkakörökben nem megfelelő végzettséggel rendelkezők aránya 38-ról 7 százalékra csökkent. a testület megítélése szerint a mérnök- és üzemmérnök-hiány még jelentős, a vállalatok és intézmények 1986-ig a jelenlegi létszámuk mintegy tíz százalékos emelését igénylik.

a technikusképzés módosítása békés megyében nem hozott kedvező változást. ezt mutatja, hogy a megyében a műszaki és agrárvégzettségű technikusok aránya az elmúlt 11 év alatt 8 százalékkal csökkent. örövendetesen emelkedett viszont a közigazdászok száma. 1973-ban mindössze 147, 1984-ben már 170 volt közigazdász dolgozott a megyében. /mti/

bty/ke,ká/mz pr

14.21 120285 1319

als

-.-

bel

- 28 -

1985.02.12.

sb0036 4 130 mtib1044

nemzetközi orvostechnikai kiállítás

1985. február 12. - medicina, 85 címmel nemzetközi orvostechnikai kiállítás nyílt kedden a mémosz székházban. a cooptourist vállalat és az nszk-beli maassen cég közösen megrendezett kiállításán 11 ország 21 cége mutatja be termékeit. a február 12-15 között nyitvatartó szakkiállításon - amely immár negyedszer jelentkezik - laboratóriumi készülékeket, radiológiai termékeket, terápiás és diagnosztikai műszereket, orvosi, ipari és állategészségügyi célokra készült berendezéseket állítanak ki. Láthatók orvosi endoszkópok és mikroszkópok, stomatológiai gyógyszerek, valamint sebészeti műszerek, fogászati eszközök.

a megnyitót követően hans bruno, a maassen, düsseldorfi partnercég képviselője tájékoztatójában elmondta: az idén főleg farmakológiai újonságokat hoztak budapestre. /mti/

Lg/rj/il km pr  
14.25 120285 0860

-.-

sb0037 4 180 mtib1045

küzdelem a téllal /1.rész/

1985. február 12. - a február közepén visszaszökött tél még kedden is sok gondot okozott mind a közlekedésben, mind pedig a termelésben. a borsod megyében az egész éjjel tartó erős szél újabb és újabb, helyenként 1,5-2 méter magas hótorlaszokat emelt az utakon. a legtöbb nehézséget a hernád völgyében okozták. együttesen negyvenöt utszakaszon akadályozták a közlekedést. számos távolsági autóbusszjáratot már indítani sem tudtak, néhány pedig a hófúvás foglya lett. a borsod megyei közúti igazgatóság ezekre a területekre összpontosította a hómarót és a hókéit.

kedden hajnalban az egész ország leghidegebb vidéke borsod megye volt: mínusz 24 fokot mutattak a hőmérők. e rendkívüli hideg gondokat okozott az e területen működő építőipari vállalatoknak is. fagy-szabadságot azonban még sehol sem kellett elrendelni.

somogyban a dédász kaposvári üzemigazgatásának dolgozói kedd reggelre, éjjel-nappali megfeszített munkával mindenütt megszüntették az áramellátás zavarait. a telefonösszeköttetés nélkül maradt ötvenegy település közül huszonnyolcat már reggelre bekapcsoltak a hálózatba, a többinek pedig az esti órákban áll,

Es

bel

- 29 -

1985.02.12.

illetve állt helyre a telefonkapcsolata a megye és az ország más vidékeivel. az utak már az egész megyében járhatók, az ellátás zavartalan.

a siófoki meteorológiai állomáson kedden hajnalban mínusz tizennégy fokot mértek, s e hidegben ismét „hizik”, a balaton jégpáncélja. az elmúlt hét enyhe időjárásának, a tó belső vízáramlásának hatására megindult „jégveszte”, megállt, az utóbbi napokban keletkezett nyíltvíz-felületek ismét befagytak. a siófoki öbölben állandóan törik a jeget, hogy megvédjék a kártételétől az ott horgonyzó hajókat. a mesterségesen biztosított nyíltvízen vígan uszkál az utóbbi hetekben tanyát vert öt hattyu. élelemre nincs gondjuk; a hajósok bőségesen ellátják a balaton és siófok e nagyon ritka vendégeit.

pest megyében még hétfőről keddre virradó éjszaka is sok volt a nehezen járható mellékut, elsősorban a hegyvidéki településekre és a kisebb falvakba jutottak el késéssel az élelmiszerszállítványok. folyamatosan dolgozik az utakon huszonnyolc hóeltakarító és harmincöt szórógép. jelenleg a hideg okozza a legnagyobb gondot, mivel a kásás hólé hamar megfagy, és bordássá, csuszóssá teszi az utakat. a vasúti közlekedésben a váltók befagyása miatt volt esetenként fennakadás, de a pályamunkások minden esetben gyorsan elhárították az akadályt. /folyt.köv/

bas=vir-káp/kz sk pr  
14.26 120285 2497

-.-

sb0038 4 180 mtib1046

küzdelem a téllal/2. rész/

a zord időjárás által okozott kényszerpihenőt sem töltik tétlenül a csongrád megyei gazdaságok. kedden már a kora reggeli órákban megindultak az erőgépek, hogy a bekötő utakat megtisztítsák a helyenként vastagon lerakodott jeges hótömegektől. ezzel biztosítják a jószágtelepek, a takarmánytárolók s a többi üzemegységek közötti közlekedést, s ugyanakkor megteremtik a feltételeit annak, hogy amint javul az idő, azonnal megindulhassanak a műtrágyaszóró berendezések. ugyanilyen céllal már most eltakarítják a fagyos havat a növényvédő repülőgépeknek kijelölt felszálló helyekről.

Es

teljes erővel dolgoztak a csongrád megyei tógazdaságok halászati brigádjai is: motoros fűrészszel, csákánnyal bontották-lékeltek a vizek vastag jégpáncélját, hogy elegendő levegőhöz juttassák a halakat./folyt.köv./

tób/kz rj pr  
14.29 120285 0853

-.-

sb0039 4 150 mtib1047

a magyar nemzeti bank elnökének sajtótájékoztatója /1. rész/

1985. február 12. - timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke kedden sajtótájékoztatót tartott a bank múlt évi munkájáról és idei feladatairól.

elmondta, hogy 1984-ben eredményes esztendőt zárt a magyar népgazdaság, nemzetközi fizetési pozíciói javultak. a konvertibilis elszámolású áruforgalomban az előző évinél nagyobb - 600 millió dolláros - kiviteli többletet sikerült elérni, ami azonban kisebb volt a tervezettnél. az elmúlt két év során, illetve az idén a tervek szerint összesen egymilliárd dollárral csökken az ország nettó adósságállománya.

az ország nemzetközi hitelkapcsolatai is előnyösen változtak. magyarországon 1982-ben csatlakozott az ensz két nemzetközi pénzügyi intézményéhez, a nemzetközi valutaalaphoz és a világbankhoz. a múlt esztendőben a valutaalaptól további 440 millió dollár hitelt vettünk igénybe. a világbankkal is újabb 200 millió dolláros hitelmegállapodást kötöttünk. emellett a világbank által finanszírozott beruházásainkhoz - ugynevezett társ-finanszírozásban megvalósuló - kereskedelmi banki hitelek is igénybe vettünk. mindez hozzájárult ahhoz, hogy a nemzetközi adósságválság gazdaságunkat érintő kedvezőtlen hatásait csökkentettük. 1984-ben mérséklődtek a rövidlejáratú tartozások, s javult a külföldi hitelek lejáratú feltétele, az elmúlt két év alatt fokozatosan növekedtek a devizakészletek, így 1985-re nyugodtabb gazdálkodási feltételeket sikerült biztosítani.

a népgazdasági terv fő célja az idén is a külső és belső egyensúlyi helyzet javítása; nemzetközi fizetőképességünk további szilárdítása érdekében tovább akarjuk csökkenteni az adósságállományt. a konvertibilis elszámolású forgalomban 1984-hez hasonló mértékű áruforgalmi aktívum elérésével számolunk. rubel-elszámolású viszonylatban az alapvető cél, hogy a forgalom mindkét irányban tovább nőjön, s javuljon az egyenleg.

3A

elmondta, hogy az idén újabb külföldi hitelek felvételét tervezik. ezeket exportfejlesztő, importmegtakarító, a takarékosabb anyag- és energiafelhasználást, a hulladékhasznosítást elősegítő, az idegenforgalmat fejlesztő beruházások finanszírozására használják fel./folyt. köv./

pf/gg/kö/mz

15.13 120285 2255

-.-

sb0040 4 150 mtib1048

a magyar nemzeti bank elnökének sajtótájékoztatója /2. rész/

Avilágbankkal 1984-ben három hitelmegállapodást készítettek elő a vegyipar, az állattenyésztés és a husfeldolgozás, valamint a közlekedés fejlesztésére. egy továbbiakban megvalósítandó programon pedig most dolgoznak. emellett a bank újabb konzorciális, bankközi hitelek felvételét tervezi külföldön. a nemzetközi kötvénypiacon már 1984-ben megjelent magyarországon, amit elsősorban az tett lehetővé, hogy javult népgazdaságunk hitelképességének megítélése. a kgst-bankkapcsolatokban további, az áruforgalommal összefüggő technikai jellegű hitel igénybe vételével számolunk, illetve tervezzük, hogy a nemzetközi beruházási bankhoz beruházási hitelkérelmet nyújtunk be - mondotta.

szólt arról, hogy külföldi hitel igénybe vételével tavaly jó ütemben haladtak az idegenforgalmi célú beruházások. két új szálloda, a büki gyógyszálló és a tihanyi üdülőfalu előkészítő munkálatainak megkezdésével a hitelfolyósítás némileg meghaladta az előirányzottat. a világbanki beruházások üteme viszont a tervezettnél lassabb. a programok kidolgozása az átlagosnál hosszabb időt igényel. emiatt a múlt esztendőben nem sikerült a rendelkezésre álló hitelkeretet teljes mértékben igénybe venni.

a beruházási\* szólván elmondta, hogy a bank 1984-ben a 23 milliárd forint beruházási hitelnek 55 százalékát a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítását szolgáló, anyag- és energiamegtakarítást eredményező fejlesztésekre fordította.

a vállalatok exportbővítő, importmegtakarító fejlesztésére a múlt évben 7,4 milliárd forint állt rendelkezésre. az év első felében azonban a hitelkereslet még lanya volt és csak külön akciók hatására élénkült meg. a vállalatok több esetben különféle pénzügyi alapok által nyújtott kedvező finanszírozási lehetőségeket vettek igénybe. emellett külföldi gépbérlet segítségével bővítették

3A

\*hitelekről

exportfejlesztő kapacitásaikat. végül is ezekre a célokra bank a tervezettnél egymilliárd forinttal kevesebb hitelt folyósított. az energiaracionalizáló fejlesztésekre is a számított 3,3 milliárd forintnál kevesebbet vettek igénybe a vállalatok. éppen ezért a bank tervezi, hogy az energiaracionalizálási beruházások pályázati rendszerét korszerűsíti. /folyt. köv./

pf/gg/kö/mz

15.19 120285 2272

..

sb0041 4 150 mtib1049

#### jövőkutatók konferenciája

1985. február 12. - a jövőkutatói szakemberek háromnapos országos konferenciát kezdtek kedden budapesten. a tanácskozáson, - amelyet a szervezési és vezetési tudományos társaság, a magyar tudományos akadémia szakbizottságával közösen rendez - áttekintik a magyar jövőkutatók legfontosabb eredményeit.

Kovács Géza, az MTA jövőkutatói bizottságának elnöke nyitó előadásában hangsúlyozta, hogy a különböző időtávu tervek megalapozásához ma már elengedhetetlen a jövőbeni fejlődés lehetőségeinek tudományos feltárása. a gazdasági tervezés például akkor válik igazán hatékonyá, ha kellően alapos, elemző prognózisokra támaszkodhat, s számolhat többek között a nyersanyagok, az energiaforrások, a munkaerő és a népesség jövőbeni alakulásával. a jövőkutatók ma már nemcsak a gazdasági, műszaki, vagy társadalmi folyamatok különálló vizsgálatával foglalkoznak, hanem tekintettel van ezek kölcsönhatására is. az oktatás jövőjét elemző kutatás például nem tekinthet el a műszaki-technikai fejlődést prognosztizáló vizsgálat eredményeitől. a mostani konferencián is a legkülönbözőbb szaktudományok képviselői vesznek részt, és a tanácskozás egyik célja, hogy áttekintse az egyes részterületekre vonatkozó jövőkutatói eredményeket, valamint az ezek közötti kapcsolatokat.

a tanácskozás plenáris ülésén Szentágothai János, az MTA elnöke; Hoós János, az országos tervehivatal államtitkára; Bognár József, a Világgazdasági Kutató Intézet igazgatója és Trethony Ferenc, a Mtesz társelnöke tartott előadást. üdvözölte a konferenciát Rolf Hofmann, a jövőkutatói világszövetség európai tagozatának elnöke is.

BA

a konferencia szerdán szekcióüléseken folytatja munkáját. megvitatják a Magyarország gazdasági, műszaki, társadalmi fejlődésének 2020-ig terjedő időszakára vonatkozó prognózisokat - így például a nyersanyagbányászat, az energetika, a településhálózat, a népességfejlődés várható alakulását -, valamint a közelebbi, 1980-90-es éveket elemző jövőkutatók legfontosabb eredményeit. külön szekcióülésen foglalkoznak a vállalati prognózisok készítésének lehetőségeivel. /mti/

fgy/il/-vi sl pr  
15.19 120285 2131

..

sb0042 4 150 mtib1050

#### a magyar nemzeti bank elnökének sajtótájékoztatója /3. rész/

a hitelező bankszervek az idén is a legjobb, a gyors megtérülést ígérő, a hitelek minél előbbi visszafizetését biztosító fejlesztéseket részesítik előnyben. a hitelezés üzleti jellegének erősítését, a hatékonyságon, a jövedelmezőségen alapuló hitelnyújtást helyezik előtérbe. az idén módosult a beruházások hitelezésének néhány feltétele. a jövőben a hitel lejáratát nem a beruházás üzembe helyezésétől, hanem az első kölcsön folyósításától számítva állapítják meg. ez az építéssel járó beruházásoknál két-három évvel rövidíti a lejáratot. lehetővé válik, hogy a jelentős exportőrök kivételük szinten tartását szolgáló fejlesztéseikhez is kedvezményes hitelhez jussanak. további változás, hogy megszűnt a beruházások jövedelmezőségi minimum-követelménye. a hitelező szervezetek a vállalatok pénzügyi helyzetének, hitelvisszafizető képességének megítélése alapján döntenek a hitel folyósításáról. az elmúlt esztendőben javult a hazai vállalatok fizetőképessége. 1984 végén 159 vállalat - az előző esztendőnél 8 százalékkal kevesebb - nem tudta időben fizetni tartozásait. kedvezőtlen azonban, hogy a fél évnél hosszabb ideig fizetéseketlené váló gazdálkodók tartozása az 1983. évi 19,3 milliárd forintról 26,1 milliárd forintra nőtt. többségük azért került nehéz helyzetbe, mert nem jutottak időben exportált termékeik ellenértékéhez. a bank éppen ezért arra ösztönzi az exportőröket, hogy a nagyobb biztonságot nyújtó fizetési módot válasszák kapcsolataiban.

a bank továbbra is ésszerűen szigorú követelményeket támasztva bocsátja a vállalatok rendelkezésére a forgóeszközhitelket. kizárja a hitelezésből a tartósan raktárra termelő, vagy indokolatlanul magas készleteket felhalmozó vállalatokat. forgóeszközhitellel mindenképp a növekvő termelést, a magas exportkoefficienseket finanszírozzák. e téren a hitelezési formák is bővülnek. lehetővé

BA

válí hitelképes gazdálkodó szervezetek részére folyószámlahitel nyújtása, ami a vállalati pénzgazdálkodást átmeneti likviditási zavarok esetén jelentősen megkönnyíti. a gazdálkodó szervezetek lehetőséget kaptak az áruhitelre is. ennek egyik formája a kereskedelmi hitel, amely azonban nem terjedhet ki a beruházással összefüggő szerződésekre. /folyt. köv./

pf/gg/kö/mz

15.22 120285 2310

-.-

sb0043 4 150 mtib1051

a magyar nemzeti bank elnökének sajtótájékoztatója /4. rész/

ezután arról szökött, hogy a bankrendszer továbbfejlesztésének célja a pénzintézetek üzleti vállalkozási jellegének erősítése. a magyar nemzeti bank szervezetét - a jegybanki és kereskedelmi funkciók szétválasztása érdekében - továbbfejlesztik. a jegybank növekvő szerepet vállal a gazdaságpolitika kialakításában, a népgazdasági tervezésben.

a magyar nemzeti bankon belül két hiteltagozat jött létre. az egyik hiteltagozat az ipar, az építőipar, a közlekedés, a hírközlés, és az ágazatok bel- és külkereskedelmi vállalatainak finanszírozását végzi, míg a másik az élelmiszergazdaságot és a hozzá kapcsolódó bel- és külkereskedelmet látja el hitellel. a hiteltagozatok önállóan alakítják üzletpolitikájukat.

az mnb budapesti intézetéből budapesti hitelbank néven országos hatáskörű leánybank jött létre, amely a budapesti helyiipari vállalatok és szervezetek hitel- és pénzforgalmi kapcsolataival foglalkozik, a budapesti hitelbank teljes körű üzleti banki felhatalmazást kapott. kötvények és más értékpapírok kibocsátását, forgalmazását végezheti, betéteket gyűjthet, saját pénzalapjaival vállalkozásokat finanszírozhat, vagyonkezeléssel és lízing-üzletekkel foglalkozhat. az mnb vállalkozási alapjából általános vállalkozási bank rt néven alakult önálló leánybank, amely a jövedelmező és gyorsan megtérülő beruházások finanszírozásával, ezekben való részvétellel és más bankszolgáltatásokkal segíti elő a kezdeményező vállalatok jó ügyleteinek megvalósítását. az mnb innovációs alapja általános innovációs pénzintézet néven önállósult, amely a magyar szellemi termékek áruvá és szolgáltatásokká történő fejlesztését segíti elő pénzügyi eszközökkel. /folyt. köv./

pf/gg/kö/mz

15.25 120285 1769

3A

-.-

sb0044 4 150 mtib1052

a magyar nemzeti bank elnökének sajtótájékoztatója /5. rész/

a kamatrendszer, a hitelek és a betétek kamatainak mértéke jelenleg nem változik. vizsgálják azonban egy olyan rendszer működésének feltételeit, amelyben a kamatok alakításában - a jegybanki kamat függvényében - nagyobb szerepet játszana a pénzkereslet, illetve kínálat alakulása. a hitelezési rendszer további korszerűsítése a hetedik ötéves tervben várható - mondotta az mnb elnöke. /mti/

pf/gg/kö/sl mz pr

15.27 120285 0488

-.-

sb0045 4 160 mtib1053

olaszországba utazott a váraljai népi együttes

1985. február 12. - olaszországba utazott kedden a váraljai népi együttes. a tolna megyei falu táncosai a nápolyi nemzetközi folklórfesztiválon képviselik hazánkat, de több más városban is fellépnek egyhetes dél-olaszországi utjuk során. a hagyományörző együttes, amely mögött már sok külföldi siker áll, mintegy háromórás műsorában főként régi sárközi szokásokat, táncjátékokat - fonót, lakodalmast és szüreti mulatságot - mutat be. /mti/

gem/kjné/kz/mz pr

15.28 120285 0524

BA

-.-

sb0046 4 130 mtib1054

## rendőrségi felhívás

1985. február 12. - veszprém megyében a 8. számú főútvonal somlónásárhely és somlójenő közötti szakaszán január 26-án 18.00 órakor ismeretlen gépjárművezető - feltehetően magasfelépítésű járművel - elgázolt egy gyalogost, aki a helyszínen életét veszítette, a gépjárművezető pedig megállás nélkül továbbhajtott. Kéri a rendőrség, hogy akik a jelzett időben a baleset helyszínén közlekedtek, és az eseménnyel kapcsolatban felvilágosítást tudnak adni, jelentkezzenek személyesen a veszprémi rendőrkapitányság közlekedési alosztályán /veszprém, Bajcsy Zsilinszky ut 34/, telefonon: 12-600/1141 melléken, vagy bármely rendőri szervnél.  
/mti/

km/rj/mz pr

15.29 120285 0689

-.-

sb0047 4 160 mtib1055

## szakszervezeti díjasok kiállítása

1985. február 12. - tizennégy szegeden, illetve hódmezővásárhelyen élő művész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a szegedi ruhagyárban. a vállomások az emberről című tárlat valamennyi résztvevője valamilyen szakszervezeti elismerésben részesült az utóbbi években: vagy szot-díjjal, vagy a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának díjával tüntették ki művészi munkásságának elismeréseként. közülük többen üzemekkel, intézményekkel állnak szerződéses kapcsolatban, s gyakori vendégek a munkahelyeken is.

a kollektív tárlat anyagát - vándorkiállításaként - csongrád megye más üzeimben is bemutatják. /mti/

dén/d/kz/mz pr

15.37 120285 0679

BA

-.-

sb0048 4 150 mtib1056

## hó alatt a vetések

1985. február 12. - a mínusz 15-20 fokos hideg nem keltett különösebb aggodalmat a mezőgazdászok körében. az elmúlt napok havazása nyomán ugyanis 5-35 centiméter vastag hóbunda takarja a vetéseket, és így a zsege növények most nincsenek közvetlen veszélynek kitéve. helyenként azonban mégis gondot okozott az erőteljes lehülés, mindenekelőtt ott, ahol a vihar a szó szoros értelmében elfújta a hótakarót, és így meztelenül maradt az ősszel elvetett gabona. szerencsére egyelőre csak kisebb területekről jelezték a védőréteg tulságos elvékonyodását. a határszéllek tapasztalatai szerint mindenekelőtt volna megyében és a dél-alföldi területeken a havazást megelőző ónos esők a decemberről visszamaradt, már-már alaposan elvékonyodott hótakarón szinte tökéletesen légzáró réteget képeztek, és erre a vékony jégfelületre telepedett rá azután egy újabb hólepel. ez a „szendvics”-réteg egyelőre veszélytelen, ám ha tartósan elzárja az oxigén előt a növényállományt, úgy a későbbiekben bekövetkezhet az ugynevezett befűlledés, ami az elmúlt években nagyobb területeket nem érintett, ám 1950 és 1960 között több esetben is nagyobb vidékeken okozott termés kiesést. mindent egybevetve azonban a gabona áttelelését az ideai télen másodszor is jól segítette az erős lehülést megelőző országos havazás.

a nagy hidegben természetesen szünetelnek a téli munkák, legalábbis csak elvétve járatják a határban a gépeket. a gabona fejtrágyázása adna munkát - erre a mezőgazdasági légügyi szolgálat is fölkészült -, ám mivel a szél a hóréteggel együtt a műtrágyát is elsodorná, egyelőre csak kevés helyen juttatják ki az értékes vegyi anyagot. a gyümölcsös- és szőlőskertekben a metszés is abbamaradt, ez azonban nem okoz semmiféle kiesést, hiszen február első napjainak viszonylag enyhébb időjárását jól kihasználták a mezőgazdasági nagyüzemekben. a nagyüzemi gyümölcsösöknek 40, a szőlőskerteknek pedig 30 százalékát már meg is metszték. különösen kitétek magukért a szabolcs-szatmár megyei almatermelő nagyüzemek szakemberei; ebben a megyében az almáskertek felén távolították már el a nem kívánt farészeket. /mti/

jf/kö/mz pr

15.41 120285 2155

BA

-.-

bel

- 38 -

1985.02.12.

sb0049 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. február 12. -

magyarországon:

szabadság-hegy: 15 cm,  
 dobogókő: 10 cm,  
 kékes: 29 cm,  
 galyatető: 22 cm,  
 bánkut: 10 cm,  
 farkasgyepű: 10 cm,  
 árpádtető: 22 cm,  
 külföldön:

jugoszlávia:

kredarica: 280 cm,  
 szarajevó: 97 cm,  
 maribor: 20 cm,  
 bled: 40 cm.

csehszlovákia:

csorba-tó 70 cm,  
 Lomnici-csucs 102 cm,  
 chopok 89 cm,  
 donovaly 78 cm.

ausztria:

murau: 80 cm,  
 graz-schöckl: 45 cm,  
 semmering: 40 cm,  
 sonnblick: 220 cm.

Lengyelország:

zakopane: 49 cm,  
 kasprowy-csucs: 88 cm.

románia:

predeal: 80 cm,  
 omul-csucs: 40 cm.

bulgária:

borovec: 6 cm,  
 vitosa: 70 cm,  
 maljovica: 30 cm.

/mti/ kf/-vi sl pr

15.46 120285 1123

BA

-.-

bel

- 39 -

1985.02.12.

sb0050 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. február 12. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	-3
london	1
osló	-12
stockholm	-11
helsinki	-15
berlin	-13
varsó	-17
leningrád	-19
moszkva	-19
kijev	-16
prága	-14
bécs	-14
róma	12
madrid	13
belgrád	-10
bukarest	-9
szófia	8
athén	18

/mti/

kf/-vi sl pr  
15.49 120285 0678

-.-

sb0051 4 130 mtib1059 /közönségszolgálat/

helyszinváltozás

1985. február 12. - az egyetemi színpad igazgatósága közli, hogy az elte gitárestek az aulában című sorozatának február 14-i csütörtöki - 19.30 órára a jogi kar aulájába meghirdetett - előadását, sárközi gergely gitárestjét az egyetemi színpadon /v. pesti barnabás utca 1./ rendezik meg. /mti/

sa/fe/-vi km pr  
15.50 120285 0341

BA

-.-

sb0052 4 130 mtib1060

a hmf településpolitikai munkabizottságának ülése /1. rész/

1985. február 12. - a hazafias népfrent országos tanácsa településpolitikai munkabizottságának keddi ülésén megvitatta az országos építésügyi szabályzat felülvizsgálata alapján született új településrendezési elképzeléseket. az építőipari tudományos egyesület, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium megbízása alapján másfél évvel ezelőtt kezdte meg az országos építésügyi szabályzat felülvizsgálatát. az éte munkabizottságai azóta folyamatosan dolgoznak, és a közelmúltban elkészítették az új - széles körű társadalmi vita eredményeként kialakított - településrendezési elképzeléseket.

a hmf munkabizottságának ülésén megállapították: kezdetben az illetékes szervek abból indultak ki, hogy a felülvizsgálat nem érinti alapvetően az országos építésügyi szabályzat egészét. menet közben azonban kiderült: az utóbbi évek gazdasági és társadalmi változásai alaposabb módosításokat követelnek.

az egyik leglényegesebb változtatási javaslat a területfelhasználásra vonatkozik. az éte javaslata minden területfelhasználási kategóriára övezeti rendszert ír elő. ezek alapján mindazok a beépítési módok építési kategóriaként szerepelnének, amelyek a hazai városi beépítés gerincét alkotják és amelyek az egyre időszerűbb rehabilitáció során fokozott hangsúlyt kapnak.

a munkabizottsági ülésen hangsúlyozottan szóltak az ipari övezetek problémáiról - elsősorban a környezetvédelem oldaláról. kétségtelen ugyanis, hogy az ipari üzemek szerepe egy-egy településen belül számos gondot vethet fel. jelenleg ugynevezett „védőtávolságok”, vannak érvényben, amelyek meglehetősen sommás módon szabályozzák az elhelyezést. ennek egyik következménye, hogy „senki földje zónák”, keletkeznek, amelyek gyakorlati célra nem vagy alig hasznosíthatók. az eddigi tapasztalat viszont azt is megmutatta, hogy az éte gyakran túllépte a szabályokat, s a hatósági huzavona végül a szükséges védőtávolságok csökkentéséhez vezetett. az új javaslat a helyzet gyökeres megváltozását célozza, mert épít a közegészségügyi hálózat mérési tapasztalataira. a jövőben az eddigi védőtávolságok helyett sokkal inkább a konkrét mérési eredmények alapján döntenének a telepítésekről. /folyt. köv./

di rj/km/mz

15.51 120285 2272

BA

-.-

sb0053 4 130 mtib1061 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. február 12. - az egyetemi színpad igazgatósága közli, hogy a hatalmas színpad február 13-án, szerdán 14 órára meghirdetett előadása - technikai okok miatt - elmarad. a jegyek egy későbbi előadásra becserelehetők. /mti/

sa/fe/-vi km pr  
15.51 120285 0275

-.-

sb0054 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. február 12. - autóbuszok szállítják az utasokat február 13-ról, szerdáról csütörtökre virradó éjszaka 21.30 és 4 óra között a 9-es és a 19-es villamosok helyett a szarvas tér és a batthyány tér között;

- február 13-án, szerdán és csütörtökön 7.30 és 14 óra között a 70-es trolibuszok helyett a damjanich utca - bajza utca kereszteződése és az erzsébet királyné utjai végállomás között;

- február 13-ról, szerdáról csütörtökre és péntekről szombatra virradó éjszaka 1.10 és 4 óra között a 28-as villamosok helyett a mező imre ut - népszínház utca kereszteződése és az éles sarok között, a kőbányai uton át. /mti/

sa/-vi km pr  
15.52 120285 0677

BA

-.-

bel

- 42 -

1985.02.12.

sb0055 4 150 mtib1063

a hmf településpolitikai munkabizottságának ülése /2.rész/

az épít<sup>dipari</sup> tudományos egyesület javaslatának kétségtelenül az egyik legneuralgikusabb pontja az építési tilalmakkal kapcsolatos. mint azt a vita során felszólalók is megállapították, ebben a kérdésben ma még nézetkülönbség van a minisztérium és a szakmai szervezet között. az éte javaslata abból indul ki, hogy a jövőben ne lehessen közületi érdekre hivatkozva építési tilalommal sújtani az állampolgári tulajdont. gyakran előfordul ugyanis, hogy több évtizedre építési tilalommal zárolt területeket végülis nem hasznosítanak, - részben azért, mert időközben a gazdaságpolitikai, vagy városfejlesztési szándékok megváltoztak. ezért a javaslat elkészítői abból indulnak ki, hogy célszerű volna határidőhöz kötni az építési tilalmakat, azaz ha maximum kilenc év múltán nem kerül sor a terület hasznosítására, akkor a korlátozás veszítse hatályát. egy ilyen megoldás ésszerűbb területgazdálkodásra kényszeríthetné az államigazgatási szerveket és nem állítaná megoldhatatlan helyzet elé a telektulajdonosokat.

ugyancsak fontos változtatásokat javasolnak a városképpel összefüggésben. egyrészt szükségesnek ítélik erősebb hatósági jogositványok létrehozását, másrészt a sok bírósági per kiküszöbölése miatt új szabályokat írnának elő az ugynevezett kilátásvédelemre. ez a sok jogi vitával járó kérdés ugyanis nem akadályozhatja az eddig beépítetlen telkek szabályszerű hasznosítását.

a településpolitikai munkabizottság ülésén rámutattak arra is, hogy a tervezett új országos építésügyi szabályzat rugalmas előírásokat tartalmazna, amelyek mellett minden település joga és kötelessége lenne a sajátosságaihoz illő részletes előírások kidolgozása. /mti/

di rj/km/mz pr

15.53 120285 1752

BA

-.-

bel

- 43 -

1985.02.12.

sb0056 4 180 mtib1065 /közönségszolgálat/

szünetel az átkelő forgalom

1985. február 12. - a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy 1985. február 12-től ráckeve-angyali sziget és ráckeve-kerekzátony között az átkelő forgalom a ráckevei duma-ág jegesedése miatt bizonytalan ideig szünetel. /mti/

vir/ká/mz pr

15.59 120285 0299

-.-

sb0057 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

zavarossá válhat az ivóvíz

1985. február 12. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy február 13-án, szerdán 8 órától csütörtökön 8 óráig - nagy átmérőjű vezetékek karbantartása miatt - a iv., v., vi., vii., viii., ix., x., xi., xiii., xiv., xv. és a xvi. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat. /mti/

sa/fe/km/mz pr

16.00 120285 0347

-.-

sb0058 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. február 12. -

érvényben: 1985. február 13-án.

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5688,57	5694,26	5699,95
ausztrál dollár	3905,24	3909,15	3913,06
belga frank	78,94	79,02	79,10

24)

bel

- 44 -

1985.02.12.

dán korona	443,62	444,06	444,50
finn márka	760,95	761,71	762,47
francia frank	519,25	519,77	520,29
hollandi forint	1400,35	1401,75	1403,15
japán yen /1000/	197,96	198,16	198,36
kanadai dollár	3877,23	3881,11	3884,99
kuvaiti dinár	16816,84	16833,67	16850,50
norvég korona	551,92	552,47	553,02
nszk márka	1584,63	1586,22	1587,81
olasz Lira /1000/	25,80	25,83	25,86
osztrák schilling	225,56	225,79	226,02
portugál escudo	28,59	28,62	28,65
spanyol peseta	28,73	28,76	28,79
svájci frank	1860,23	1862,09	1863,95
svéd korona	559,65	560,21	560,77
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5189,68	5194,87	5200,06 /mti/
kf/-vi sl pr			
16.01	120285	1198	

-.-

sb0059 4 130 mtib1068

szarvasi tanácsülés - társadalmi munka

1985. február 12. - a szarvasi városi tanács kedden tartott ülésén jelentést fogadott el a településfejlesztő társadalmi munka tavalyi eredményeiről és ideai céljairól. a testület megállapította, hogy a lakosság, a vállalatok, intézmények szocialista brigádjai az elmúlt évben jelentősen hozzájárultak a város fejlődéséhez: négyszer annyi társadalmi munkát végeztek, mint 1981-ben. az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke 1984-ben meghaladta az 1200 forintot, összességében pedig több, mint 24,5 millió forintot tett ki. az állampolgárok részt vettek a közterületek fásításában, az utcák gondozásában, csapadékvíz-elvezető csatornák, utpadkák karbantartásában, parkosításban, játszótérek karbantartásában. az ideai tervek szerint a város hat utcájában a járdaépítéshez, kilenc utcában a szennyvíz-csatorna lefektetéséhez és egy újabb játszótér építéséhez kéri a lakosság segítségét.

a tanács most úgy határozott, hogy e munkák terveit a városfejlesztési iroda készítse el és küldje meg a vállalatoknak, intézményeknek, ismertesse a kérést a lakossági fórumokon. /mti/

bty/ke az/mz pr

16.07 120285 1150

BA

-.-

bel

- 45 -

1985.02.12.

sb0060 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. február 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

általában kevés felhő, hideg idő. a hőmérséklet szerdán kora délután -10 és -15 fok, csütörtökön hajnalban -18 és -23 fok.

csehszlovákia:

tulnyomóan derült idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután -11 és -16 fok, csütörtökön hajnalban -18 és -23 fok.

szovjetunió:

időnként megnövekvő felhőzet elszórt gyenge havazással. a hőmérséklet szerdán kora délután -11 és -16 fok, csütörtökön hajnalban -18 és -23 fok.

románia:

időnként megnövekvő felhőzet elszórt gyenge havazással. a hőmérséklet szerdán kora délután -11 és -16 fok, csütörtökön hajnalban -18 és -23 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, számottevő havazás nem várható. hideg idő. a hőmérséklet szerdán kora délután -9 és -14 fok, csütörtökön hajnalban -15 és -20 fok. /mti/

kf/il sl pr  
16.08 120285 1050

BA

-.-

sb0061 4 150 mtib1070

hidegben is zavartalan a tejellátás

1985. február 12. - a rendkívüli hidegben is zavartalan a főváros tejtermék ellátása. a mezőgazdasági üzemek istállóiban ugyan fáznak a tehének, s emiatt némileg csökken napi tejtermelésük, ám a termelés mégis elegendő az ipar igényének kielégítéséhez. a budapesti tejipari vállalathoz naponta megközelítően 40 vasuti tartálykocsiban érkezik a friss tej. a más mindenütt előnyt ad a tejes szerelvényeknek, hogy azok a gyűjtőállomásokról minél gyorsabban eljussanak a feldolgozóba. miután a tartálykocsik szigeteltek, nem kell tartani a tej eljegesedésétől, hőmérséklete a szállítás alatt sem esik 8-10 fok alá. a tartályok kiürítését szabadban végzik a vállalat dolgozói, részükre gondoskodnak meleg ruháról, forró teáról. \*tej

a főváros átlagos hétköznapi tejszükségletét - mintegy 600 ezer litert - 200 teherautó hordja éjszaka szét a 4500 átvevőhelyre; közértekbe, abc-áruházakba, üzemi konyhákra stb. a teherautók éppen a hideg miatt átmenetileg megváltoztatták menetrendjüket; éjjel helyett csak 2 óra körül kezdik teríteni az árut, hogy ezzel is csökkentsek a tej állásidejét a hidegben. /igy is gyakran kőkeményé válik a boltok nyitására időpontjára a zacskós tej, ez azonban nem befolyásolja a minőségét./ poharas tejből, kakaóból, joghurtból, kefirből 800 ezret ad át a budapesti vállalat a kereskedelemnek, s három műszakos termeléssel naponta két vagon ömlesztett sajtot is gyártanak. /mti/

kg/fe/il jf/mz pr

16.10 120285 1480

--

sb0062 4 150 mtib2001

mikroszámítógépes rendszerek a közuti fuvarozásban

1985. február 12. - mikroszámítógépes rendszerek a közuti fuvarozásban címmel kezdődött kétnapos konferencia kedden a székesfehérvári technika házában, a volán vállalatok, valamint a legnagyobb autóközlekedési és fuvarozó vállalatok szakembereinek részvételével.

amint a tanácskozáson elmondták, a 24 volán vállalat mindegyikénél működik már - a nagyteljesítményű központi számítógépet kiegészítő és részben kiszolgáló - mikroszámítógépes

31)

rendszer. jelenleg azonban még főként csak a vállalatvezetésnek szánt információk kidolgozására, adatnyilvántartásra, különféle részleges optimalizálási feladatok megoldására használják őket. a közvetlen termelésirányításba az idén kapcsolódnak be. egyebek mellett a személyforgalom és a teherfuvarozás szervezésében, gazdaságosságának javításában szánnak nekik fontos szerepet. a székesfehérvári konferencia első napján elhangzott 11 előadás többsége is ezekkel a kérdésekkel foglalkozott. a konferencia alkalmából programbörzét is rendeztek a legnagyobb vállalatok, továbbá a programozással is foglalkozó oktatási intézmények részvételével. a tanácskozás szerdán fejeződik be. /mti/

dáv/fné/kz/mz pr

16.12 120285 1218

--

sb0063 4 160 mtib2002 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1985. február 12. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy február 15-én, péntek este a nemzeti színházban a nem félünk a farkastól című előadás helyett-gábor miklós betegsége miatt - a freud, az álomfejtő álma című darab kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén március 2-ig visszaválthatók. /mti/

k cs/il/-vi pr

16.18 120285 0371

BA

--

sb0064 4 130 mtib2003

## koszoruzási ünnepség

1985. február 12. - budapest felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából kedden kegyelettel emlékeztek a budai önkéntes ezred katonáira, akik a szovjet hadsereg oldalán részt vettek hazánk felszabadításában. a magyar antifasiszta katonai ellenállás legnagyobb alakulatának a vérmezőn lévő emlékművét - a himnusz hággait követően - a budapesti és a kerületi pártbizottság nevében békesi lászló, a budapesti pártbizottság titkára és fehér józsefné, a kerületi pártbizottság első titkára koszoruzta meg. a fővárosi tanács részéről stadinger istván elnökhelyettes, a kerületi tanács képviselőjében zágon bertalan tanácselnök helyezte el a megemlékezés virágait. az emlékműnél lerótták kegyeletüket a budapesti fegyveres erők és testületek, a hazafias népfront budapesti és kerületi bizottsága, a szakszervezetek budapesti tanácsa, a kisz budapesti és kerületi bizottsága, valamint a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselői. a kegyelet virágait elhelyezték a budai önkéntes ezred volt katonái, illetve hozzátartozói, a kerületi vállalatok, üzemek dolgozói, az iskolák tanulói.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

koszoruzási ünnepséget rendeztek kedden a déli pályaudvarnál lévő emléktáblánál is, amely arra emlékeztet, hogy a budai önkéntes ezred harcosai 1945. február 5-9. között a pályaudvarért vívott harcban estek át a tűzkeresztségen. az eseményen bánhidi emil, az i. kerületi tanács elnökhelyettese emlékeztetett az önkéntes ezred katonáinak dicső tetteire. az emléktáblánál az i. kerületi párt- és a helyi népfront bizottság, a déli pályaudvar mozgalmi szerveinek és dolgozóinak, az mhsz i. kerületi szervezetének, valamint a measz budai önkéntes ezred csoportja képviselői helyezték el koszoruikat.

a budai önkéntes ezred megalakulásának egykori helyszínén, a xi. kerületi kecskeméti józsef utcai általános iskolában lévő emléktáblánál is elhelyezték a tisztelet, a hála koszoruit, a kerületi párt- és a népfront bizottság képviselői, a volt harcostársak, valamint az iskola vezetői és az uttörőcsapat tagjai.

/mti/  
-ri/fe/-vi km pr  
16.21 120285 2126

BA

-.-

sb0065 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat/

## autó-sorszámok

1985. február 12. -

trabant limousin hycomat	budapest	1307
trabant hycomat combi	budapest	198
trabant limousin	budapest	31069
	debrecen	22293
	győr	29970
trabant combi	budapest	9194
	győr	4442
wartburg standart	budapest	14186
	győr	7790
wartburg speciál	budapest	20624
	győr	11093
wartburg speciál tolótetlős	budapest	4418
wartburg tourist	budapest	7574
	győr	3424
skoda 105 s	budapest	8669
	debrecen	6749
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	17353
	debrecen	10068
	győr	12283
skoda 120 gls	budapest	1076
lada 1200	budapest	33517
	debrecen	20796
	győr	10560
lada 1300 s	budapest	12524
	debrecen	9525
	győr	4480
lada 1500	budapest	12402
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3296
moszkvics	budapest	13485
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
	-	4908
polski fiat 1500	budapest	24474
dácia	debrecen	15220
zasztava	budapest	8421

/mti/ kf/sl/mz pr

16.27 120285 2298

BA

-.-

bel

- 50 -

1985.02.12.

sb0066 4 130 mtib2005 /embargó: 18.00 óráig!/  
üdvözlő távirat /losonczi - asszad/

1985. február 12. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke  
ujjáválasztása alkalmából táviratban üdvözölte háfaz al-asszadot, a  
szíriai arab köztársaság elnökét. /mti/

fe/km/mz ie

16.30 120285 0232

-.-

sb0067 4 130 mtib2006 /embargó: 18.00 óráig!/  
résztvételtávirat /Lázár - jaruzelski/

1985. február 12. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke  
táviratban fejezte ki együttérzését wojciech jaruzelskinek, a  
Lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökének a busko zdrój  
Lengyel teherszállító hajót ért katasztrófa miatt. /mti/

fe/km/mz ie

16.32 120285 0308

-.-

sb0068 4 160 mtib2007

hazaérkezett az állami bábszínház az ndk-ból

1985. február 12. - hazaérkezett ndk-beli turnéjáról az állami  
bábszínház együttese. a társulatot a x. berlini zenei biennáléra  
hívták meg a fából faragott királyfi, a petruska és az adventures  
bábszínpadai feldolgozásaival. fellépése kiegészült ifjusági  
előadással berlinben, valamint bemutatkozással weimarban és  
eisenhüttenstadtban. az együttes összesen nyolc előadást tartott az  
ndk-ban. /mti/

t cs/-vi bc ie  
16.42 120285 0470

BA

-.-

bel

- 51 -

1985.02.12.

sb0069 4 150 mtib2008 /közönségszolgálat/  
a magyar agrártudományi egyesület közli

1985. február 12. - a magyar agrártudományi egyesület közli: a  
mezőgazdaság történeti szakosztálya által „a mezőgazdaság és az  
élelmiszeripar fejlődésének kapcsolata”, címmel február 14-re  
meghirdetett országos vitaülés technikai okokból elmarad. /mti/  
fgy/il/-vi jf ie  
16.46 120285 0326

-.-

sb0070 4 130 mtib2010

bajtársi találkozó

1985. február 12. - a magyar ellenállók, antifasiszták  
szövetsége a budai önkéntes ezred még élő tagjainak bajtársi  
találkozót rendezett kedden a magyar néphadsereg művelődési házában.

Ispánovits márton, a measz főtitkára üdvözlő szavai után horváth  
pál, az önkéntesek csoportjának elnöke megemlékezett a 40 évvel  
ezelőtti eseményekről: ezredük megalakulásáról, variházy oszkár  
alezredesről, volt parancsnokokról és az egykori harcokról.

az ünnepségen - amelyen részt vett a honvédelmi minisztérium  
katonatanácsának és a szovjetunió budapesti nagykövetségének  
képviselője is - a magyar néphadsereg művészegyüttese műsort adott.  
/mti/

és/il/-vi bc ie  
17.10 120285 0693

BA

-.-

sb0071 4 150 mtib2012

## postás tanácskozás

1985. február 12. - a magyar posta gazdasági és társadalmi vezetői kedden megvitatták a posta ez évi fő feladatait.

az értekezleten kiemelt hangsúlyt kapott a távbeszélő-hálózat működőképességének és a hagyományos postaszolgáltatás minőségének javítása. megállapították: az egyik legfontosabb feladat, hogy a telefonszolgáltatásban fokozatosan csökkentsék a hosszú évek során elmaradt karbantartások és felújítások kedvezőtlen hatását. a magyar posta központja az eddiginél szigorúbb követelményeket ír elő a hibaügyeleti szolgálatban, valamint a hibaelhárításban dolgozó munkatársak számára, a számlapanaszokkal kapcsolatos eljárásokat pedig a technikai feltételek javításával tervezik gyorsabbá tenni.

belső szervezési, ösztönzési intézkedésekkel igyekeznek javítani a hagyományos postai szolgáltatások minőségét: gyorsítani a levelek, csomagok utját, udvariasabbá tenni a kiszolgálást. /mti/

bi/gg/-vi sl ie  
17.13 120285 0956

--

sb0072 4 150 mtib2013

## hajdu-bihar megyei tanács vb - kereskedelem

1985. február 12. - a megye lakosságának áruellátását és az ezzel kapcsolatos idej feladatokat összegezte a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden hajduböszörményben megtartott ülésén.

a testületi ülés elé terjesztett beszámolóból kitűnt, hogy a hajduságiak 1900 különböző boltban, valamint 760 vendéglátó üzletben vásárolhatnak, s hogy a legtöbb áruból az elmúlt esztendőben is folyamatos volt a lakosság ellátása. az üzletekben - kivált a kisebb településeken - figyelembe veszik a lakosság kéréseit, igényeit a nyitvatartásnál, illetve zárásnál. egész sor kezdeményezés történt annak érdekében, hogy lerövidítsék az áru utját a termelőtől a fogyasztóig. az iparcikk-kiskereskedelmi vállalat husznál több vállalattal, kisüzemmel kötött szerződést, különböző, eladdig ritkán kapható iparcikkek termelésére. a hajdu-bihar megyei élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat több mint 60 millió forint értékű árut, elsősorban zöldséget és gyümölcsöt vásárolt tavaly közvetlenül a termelőktől, zömében a szövetkezetektől. a

BA

megyeszékhelyen, valamint a nagyobb településeken jelentős mértékben járultak hozzá a termelőség-övezetek és áfészek vágóhidjai a lakosság friss hússal és töltelékáruval való ellátásához. tavaly kezdte meg a termelést balmazújvárosi Lenin tsz 140 millió forintos beruházással épített husüzeme, ahol évente 100 ezernél több sertést tudnak levágni és feldolgozni. /mti/

szü/éva az -vi ie  
17.26 120285 1480

--

sb0073 4 130 mtib2014

## zamercev tér budapesten

1985. február 12. - ivan tyerentyevics zamercev tábornokról, a főváros egykori városparancsnokáról nevezték el kedden budapesten a iii. kerületben, a flórián tér közelében lévő, eddig névtelen teret. emlékéet e naptól a pártbizottság falán elhelyezett márványtábla is őrzi.

az ünnepi eseményen - a magyar és a szovjet himnusz hangjait követően - farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott avatóbeszédet. kiemelte: a fővárosi tanács megítélt kötelességének tesz eleget azzal, hogy budapest felszabadulásának 40. évfordulóján teret nevez el zamercev tábornokról, aki legújabbkori történelmünk legnehezebb időszakában igaz barátként, tetteivel példázta a szovjet vörös hadsereg nemes, felszabadító missziójának internacionalizmusát. életutjáról szólva emlékeztetett arra, hogy zamercev tábornok személyében harcedzett, tapasztalt katonai vezető került a budapesti városparancsnokság élére, aki megértéssel viseltetett a tengernyi gond, a szenvedők bajai iránt. felelősségteljes beosztását három évig töltötte be. népünk igaz barátjaként elévülhetetlen érdemeket szerzett a főváros háborus sebeinek begyógyításában, az éhínség és a járványveszély leküzdésében, a gazdasági, a tudományos és a kulturális élet ujraindításában. 1981-ben bekövetkezett haláláig népünk hű barátja maradt. a szovjet-magyar baráti társaság elnökségi tagjaként dolgozott a két nép testvéri kapcsolatának erősítésén. zamercev tábornok emlékéet őrizni mindannyiunk kötelessége, - mondotta farkasinszky lajos.

az ünnepi eseményen zamercev tábornok emléktábláját a magyar szocialista munkáspárt budapesti és iii. kerületi bizottsága nevében borbély gábor, a budapesti pártbizottság titkára és égető lajos, a kerületi pártbizottság első titkára koszorúzta meg. a fővárosi tanács képviselőjében farkasinszky lajos, a helyi tanács részéről kiss imre tanácselnök helyezte el a megemlékezés virágait. az

BA

sb0071 4 150 mtib2012

## postás tanácskozás

1985. február 12. - a magyar posta gazdasági és társadalmi vezetői kedden megvitatták a posta ez évi fő feladatait.

az értekezleten kiemelt hangsúlyt kapott a távbeszélő-hálózat működőképességének és a hagyományos postaszolgáltatás minőségének javítása. megállapították: az egyik legfontosabb feladat, hogy a telefonszolgáltatásban fokozatosan csökkentsék a hosszú évek során elmaradt karbantartások és felújítások kedvezőtlen hatását. a magyar posta központja az eddiginél szigorubb követelményeket ír elő a hibaügyeleti szolgálatban, valamint a hibaelhárításban dolgozó munkatársak számára, a számlapanaszokkal kapcsolatos eljárásokat pedig a technikai feltételek javításával tervezik gyorsabbá tenni.

belső szervezési, ösztönzési intézkedésekkel igyekeznek javítani a hagyományos postai szolgáltatások minőségét: gyorsítani a levelek, csomagok útját, udvariasabbá tenni a kiszolgálat. /mti/  
bi/gg/-vi sl ie  
17.13 120285 0956

-.-

sb0072 4 150 mtib2013

## hajdu-bihar megyei tanács vb - kereskedelem

1985. február 12. - a megye lakosságának áruellátását és az ezzel kapcsolatos idej feladatokat összegezte a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden hajduböszörményben megtartott ülésén.

a testületi ülés elé terjesztett beszámolóból kitűnt, hogy a hajduságiak 1900 különböző boltban, valamint 760 vendéglátó üzletben vásárolhatnak, s hogy a legtöbb áruból az elmúlt esztendőben is folyamatos volt a lakosság ellátása. az üzletekben - kivált a kisebb településeken - figyelembe veszik a lakosság kéréseit, igényeit a nyitvatartásnál, illetve zárásnál. egész sor kezdeményezés történt annak érdekében, hogy lerövidítsék az áru útját a termelőtől a fogyasztóig. az iparcikk-kiskereskedelmi vállalat husznál több vállalattal, kisüzemmel kötött szerződést, különböző, eladdig ritkán kapható iparcikkek termelésére. a hajdu-bihar megyei élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat több mint 60 millió forint értékű árut, elsősorban zöldséget és gyümölcsöt vásárolt tavaly közvetlenül a termelőktől, zömében a szövetkezetektől. a

BA

megyeszékhelyen, valamint a nagyobb településeken jelentős mértékben járultak hozzá a termelőség- és áfészek vágóhidjai a lakosság friss hússal és töltelékáruval való ellátásához. tavaly kezdte meg a termelést<sup>a</sup> balmazújvárosi Lenin tsz 140 millió forintos beruházással épített húszeme, ahol évente 100 ezernél több sertést tudnak levágni és feldolgozni. /mti/

szü/éva az -vi ie  
17.26 120285 1480

-.-

sb0073 4 130 mtib2014

## zamercev tér budapestben

1985. február 12. - ivan tyerentyevics zamercev tábornokról, a főváros egykori városparancsnokáról nevezték el kedden budapestben a iii. kerületben, a flórián tér közelében lévő, eddig névtelen teret. emlékéét e naptól a pártbizottság falán elhelyezett márványtábla is őrzi.

az ünnepi eseményen - a magyar és a szovjet himnusz hangjait követően - farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott avatóbeszédet. kiemelte: a fővárosi tanács megtisztelő kötelességének tesz eleget azzal, hogy budapest felszabadulásának 40. évfordulóján teret nevez el zamercev tábornokról, aki legújabbkori történelmünk legnehezebb időszakában igaz barátként, tetteivel példázta a szovjet vörös hadsereg nemes, felszabadító missziójának internacionalizmusát. életútjáról szólva emlékeztetett arra, hogy zamercev tábornok személyében harcedzett, tapasztalt katonai vezető került a budapesti városparancsnokság élére, aki megértéssel viseltetett a tengernyi gond, a szenvedők bajai iránt. felelősségteljes beosztását három évig töltötte be. népünk igaz barátjaként elévülhetetlen érdemeket szerzett a főváros háborus sebeinek begyógyításában, az éhínség és a járványveszély leküzdésében, a gazdasági, a tudományos és a kulturális élet ujraindításában. 1981-ben bekövetkezett haláláig népünk hű barátja maradt. a szovjet-magyar baráti társaság elnökségi tagjaként dolgozott a két nép testvéri kapcsolatának erősítésén. zamercev tábornok emlékéét őrizni mindannyiunk kötelessége, - mondotta farkasinszky lajos.

az ünnepi eseményen zamercev tábornok emléktábláját a magyar szocialista munkáspárt budapesti és iii. kerületi bizottsága nevében borbély gábor, a budapesti pártbizottság titkára és égető lajos, a kerületi pártbizottság első titkára koszorúzta meg. a fővárosi tanács képviselőjében farkasinszky lajos, a helyi tanács részéről kiss imre tanácselnök helyezte el a megemlékezés virágait. az

BA

bel

- 54 -

1985.02.12.

emléktáblát megkoszorúzták a budapesti helyőrség parancsnoksága, a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége, a szovjetunió budapesti nagykövetsége, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport katonai tanácsa képviselői. virágot helyeztek el zamercev tábornok családjának tagjai, a pamutnyomóipari vállalat nevét viselő brigádjának képviselői, valamint a fővárosi üzemek, vállalatok dolgozói.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

-ri/gg /bc/mz ie

17.28 120285 2444

..-

sb0074 4 150 mtib2015 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 12. - szokatlanul hideg idő várható.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

hideg idő várható. Legfeljebb délkeleten növekszik meg időnként a felhőzet. ott néhány helyen hószállingózás valószínű. másutt túlnyomóan derült idő lesz. a többfelé élénk, időnként erős északkeleti szél hófúvást okozhat. a hőmérséklet csúcserőrtéke -8 és -13 fok között várható. /mti/

il ie  
17.48 120285 0496

BA

..-

bel

- 55 -

1985.02.12.

sb0075 4 150 mtib2016

megalakult az első agrárvállalati tanács /1. rész/

1985. február 12. - a magyar agrárvállalatok közül elsőként tért át az új vállalatirányítási rendszerre a bolyi mezőgazdasági kombinát. a huszonkétezer hektáron gazdálkodó és háromezer dolgozót foglalkoztató nagyüzem vállalati tanácsa kedden tartotta alakuló ülését. harkányi oktatási központjában.

a kombinát általános vezetését a harminchét tagu vállalati tanács látja el a következő öt évben. a testület tagjainak felét - pontosan: tizenkilenc küldöttet - üzemi gyűléseken titkos szavazással választották meg a dolgozók. /az egyik üzemben kettős jelölés alapján történt a szavazás./ további tizenkét tagja a kombinát gazdaságainak és üzemeinek igazgatóiként a vállalatvezetést képviseli a tanácsban. tagja a tanácsnak a vezérigazgató és az általa delegált hat vezető beosztású dolgozó. a testület mindenekelőtt jóváhagyta a saját szervezeti és működési szabályzatát, majd megválasztotta a vezetőit. a tanács elnöke kiss józsef, a sátorhelyi gazdaság igazgatója, helyettese márton pál főosztályvezető lett.

a vállalati tanács - az elnök vezetésével - nyomban munkához látott és több kérdésben hozott testületi döntést, így a munkáltatói jogkörével élve megválasztotta a kombinát első számú vezetőjét. a szakszervezeti bizalmiak testülete még az év elején létrehozta az előkészítő bizottságot és széles körű konzultációt folytatott a dolgozókkal. a tizenegy tagu bizottság vezetője, tóth józsef vszb-titkár azt javasolta a tanácsnak, hogy erősítse meg vezérigazgatói munkakörében szabó jános kossuth- és állami-dijas agrármérnököt. az országos hírű szakember 1949-ben pályakezdő agronómusként került az éppen alakulóban levő bolyi gazdaságba, s azóta irányította a nagyüzem termelését 1984 őszéig, amikor is az ország egyik legnagyobb és legeredményesebben gazdálkodó agrárvállalatává fejlődött a kombinát. a testület titkos szavazással megerősítette tisztségében a vezérigazgatót. az alapító szerv képviselőjében klenczner andrás, az állami gazdaságok országos központjának vezérigazgatója fejezte ki egyetértését, majd a mém vezetése nevében magyar gábor miniszterhelyettes átadta a létesítési okiratot a vezérigazgatónak. /folyt. köv./

igó/bné/az/mz ie

17.50 120285 2306

BA

..-

sb0076 4 150 mtib2017

megalakult az első agrárvállalati tanács /2. rész/

a tanács a továbbiakban döntött a vezérigazgatót érintő egyéb munkáltatói kérdésekben, majd állást foglalt a különböző gazdasági társulásokban való vállalati részvételről. végül meghatározta a kombinát 1985. évi tervét, ami szerint - kétmilliárd forint termelési érték mellett - 281 millió forint nyereséget érnek el, továbbá megkezdi termelését a rekonstruált sertésüzem, fejlesztik az exportszállításokat is lebonyolító dunai kikötőt, helyreállítják a talvallyegett baromfikellető üzemet és folytatják a dolgozói lakásépítési programot. /mti/

igó/bné/az/mz ie

17.52 120285 0632

-.-

sb0077 4 150 mtib2018

kombinátavató kecskeméten

1985. február 12. - kombinát lett a kecskeméti központu középmagyarországi pincegazdaság, a több mint kétmilliárd évi termelési értéket előállító üzem új működési szabályzatáról szóló okmányt kedden váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter adta át borsodj miklósnak, a kombinát vezérigazgatójának kecskeméten.

az ezentul kecskeméti borgazdasági kombinát néven tevékenykedő felvásárló, feldolgozó és értékesítő nagyüzem az új működési formában tovább növelheti árutermelési kapcsolatait, bővítheti piacát, s fejlesztheti melléktevékenységét. jelenleg is 68 állami, szövetkezeti gazdasággal és 850 kistermelővel áll kapcsolatban. partnereitől évente átlagosan 700-800 ezer mázsa szőlőt, mintegy 200 ezer hektoliter bort vásárol fel, s vállal részükre bérfeldolgozást, tárolást. körzetében, amely az ország szőlőtermő területének 31 százalékát teszi ki, anyagi segítséget nyújt a homoki szőlőültetvények rekonstrukciójához, újak telepítéséhez. tiz szövetkezettel kooperálva több mint 1600 hektárnyi szőlő-telepítéséhez járul hozzá százmillió forinttal.

BA

pinceterüket az elmúlt két évben is százezer hektoliterrel bővítették, s jelenleg 872 ezer hektoliter must, illetve bor fogadására képesek. állandóan növelik, korszerűsítik feldolgozó, palackozó kapacitásukat, s így a minőségi homoki borok jól kezelten kerülnek a hazai fogyasztókhoz, illetve exportra. fő tevékenységüket jól egészíti ki az üdítőital gyártás, e termékkel ma már évente közel 30 millió palackot töltenek meg. /mti/

lász/bné/il az ie  
18.00 120285 1565

-.-

sb0078 4 170 mtib2019

küzdelem atétellel /3. rész/

annak ellenére, hogy kedden reggeltől nyolc hómaró, továbbá harminchét hóeke és szórógép dolgozott borsodban, nem sikerült minden utvonulat megszabadítani a helyenként 2-3 méteres hóakadályoktól. a bodrogközben a sárospatak-zemplénagárd és a sárospatak-herceghut közötti ut járhatatlan. szerencs térségében gesztely, megyaszó, bekecs között, a hernád-völgyében abaujszántó és boldogkővárálja, baktakék és felsőgagy között sem közlekedhetnek a gépjárművek.

a viharos erejű szél súlyos gondokat okozott szabolcs-szatmár megye közlekedésében. bár a közúti igazgatóság valamennyi munkagépét, hómaróját hajdu-biharból is - ahol enyhült a helyzet - átvonultatta ebbe a térségbe, az ismétlődő hófúvások miatt számos bekötőt és több négy számjegyű ut még mindig járhatatlan. a volán 5. számú vállalat menetrendszerű távolsági járatai közül tizennyolc maradt ki kedden. nyírlövő-aranyosapáti, tiszakanyár-kékcse, ibrány-paszab között három autóbusz akadt el a hóban. az utasok gyalog igyekeztek hazatérni, a járműveket pedig több órás hófogság után a honvédség szabadította ki. rendkívül nehéz körülmények között dolgoznak a sütőipari vállalat gépkocsivezetői és a mellékutakat, tanyákat is járó tejbegyűjtők. a legnehezebb terepeken mindenütt bevetették a tsz-ek láncotlappal traktorait, hogy elegyengessék az utat az élelmiszerszállító kocsik előtt, illetve kiszabadítsák az elakadt járműveket.

a dél-dunántuli áramszolgáltató vállalat szakemberei kedd estére helyreállították baranya, somogy és tolna megye elektromos vezetékhalózatát, amelyben tetemes kárt tett az időjárás: a huzalokra fagyott ónos eső illetve a jég súlyától kidőlt fák és letört ágak hetvenöt vezetéken több mint hatszázhatvan helyen okoztak szakadást az utóbbi negyvennyolc órában. a hibák elhárításán

BA

kétszáz villanyszerelő dolgozott egymást váltva, folyamatosan. a munkát nehezítette, hogy a szabad ég alatti munkahelyeket a sikos, havas mellékutakon kellett megközelíteniük, s gyakran csak a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok traktorainak segítségével tudtak célbaérni. bár a gerincezetékek mentén fekvő települések legfeljebb három-hat órára maradtak áram nélkül, a leágazások mentén egyes transzformátor-körzetek kisebb községei csaknem két napon át nem jutottak villanyhoz. a telefonvezetékek többségét a posta szerelői ugyancsak helyreállították kedden, s szerdára a legapróbb községekben is legalább egy segélykérő vonal áll a lakosság rendelkezésére. /mti/

ács/bas/kász az/mz ie

18.26 120285 2522

--

sb0079 4 130 mtib2024

xvii. magyar játékfilm szemle /1. rész/

1985. február 12. - a xvii. magyar játékfilm szemlén bemutatott alkotásokat nyilvános ülésen vitatták meg kedden a royal szálló éttermében. a vitát huszár istván, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója, a zsüri elnöke nyitotta meg, hangsúlyozva: az elmúlt esztendő filmtermése hozzájárul a nemzeti önismeret gyarapításához, történelmi hagyományaink feldolgozásához.

a játékfilmszemle este ünnepélyes eredményhirdetéssel zárult a vörös csillag moziban. a társadalmi zsüri a fődíjat szabó istván, redl ezredes i.-ii., című filmjének ítélte oda, amelynek operatőre koltai lajos, a forgatókönyvet szabó istván és dobai péter írta. a legjobb rendezésért járó díjat lugossy lászló nyerte el a „szirmok, virágok, koszorúk”, című alkotásért.

a xvii. magyar játékfilmszemle zsürijének díját kapta gyarmathy livia az „egy kicsit én, egy kicsit te”, című produkció rendezéséért. a zsüri különdíjban részesítette jeles andrást „angyali üdvözlét”, című filmjéért, valamint operatőrjét, kardos sándort, díszlet- és jelmeztervezőjét kovács attilát. az operatőri díjat máthé tibor kapta, az „uramisten”, és az „eszmélés”, című film fényképezéséért. a legjobb női szereplő díját temessy hédi és bodnár erika kapta az „őszi almanach”, című filmben nyújtott alakításáért. a legjobb férfi szereplő díját eperjes károlynak az „uramisten”, című filmben nyújtott teljesítményéért, valamint székely b. miklósnak, a „sortüz egy fekete bivalyért”, és az „őszi almanach”, című alkotásban nyújtott teljesítményéért ítélte oda a zsüri.

BA

a társadalmi zsüri díjait huszár istván, az mszmp kb társadalomtudományi intézet főigazgatója, a zsüri elnöke adta át.

a xvii. magyar játékfilmszemlén a kisz díját szabó lászló „sortüz egy fekete bivalyért”, című filmje nyerte el. a díjat lengyel sándor, a kisz budapesti bizottságának titkára nyújtotta át.

a játékfilmszemle szakmai díjait a magyar film\* szövetsége játékfilm szakosztályának szavazatai alapján 11 alkotó kapta meg: lugossy lászló, a „szirmok, virágok, koszorúk”, című film rendezéséért, koltai lajos, a „redl ezredes i.-ii.”, című film fényképezéséért, szabó istván és dobai péter a „redl ezredes i.-ii.”, forgatókönyvéért. a további szakmai díjakat selmeczy györgy zeneszerző a „szirmok, virágok, koszorúk”, című film zenéjéért, romvári józsef díszlettervező, a „redl ezredes i.-ii.”, című produkció díszleteiért, kemesen fanny jelmeztervező a „vörös grófnő”, című alkotás jelmezeiért, valamint fék györgy hangmérnök, galamb margit vágó kapta. /folyt. köv./ lg/gg/mz

\* és tv-művészek

19.49 120285 2618

--

sb0080 4 130 mtib2025

xvii. magyar játékfilm szemle /2. rész/

a férfi főszerepért járó szakmai díjat cserhalmi györgy kapta a „szirmok, virágok, koszorúk”, című filmben nyújtott alakításáért, a női főszerepért járó szakmai díjat básti juli nyerte el a „vörös grófnő”, című filmben nyújtott teljesítményéért. a szakmai díjakat szekeres lászló, a mafilm vezérigazgatója adta át.

az ünnepélyes eredményhirdetés kőhalmi ferencnek, a művelődési minisztérium filmfőigazgatósága vezetőjének zárszavával ért véget.

az eredményhirdetés után - a xvii. magyar játékfilmszemle utolsó eseményeként - bemutatták palásthy györgy magyar-szovjet koprodukcióban készült filmjét, a kálmán imre pályájáról szóló „az élet muzsikája”, című alkotást. /mti/

lg/gg/bc/mz ie

19.52 120285 0756

BA

--

sb0081 4 150 mtib2026

hideg, - közlekedés, áramellátás

1985. február 12. - kedden a nagy hideg fennakadásokat okozott országsszerte a közlekedésben. a vasuti pályafenntartók délre általában mindenütt felszabadították a lefagyott váltókat, s a délutáni órákban már alig fordult elő 15 percnél nagyobb késés. a volán autóbuszok forgalmában nagyobb fennakadást borsod és szabolcs megyében okoztak a rossz utviszonyok. az autópályák és a főutak kedden országsszerte járhatóak voltak, de a nyugati és a keleti országgrészben néhány szakaszon jegesedés lassította a forgalmat, míg a keleti és az északi országgrész főutjain a hóval kellett megküzdeniük a gépjárművezetőknek.

néhány nagyvállalat számára kedd reggel átmeneti villamosenergia korlátozást vezettek be a 750 kilovoltos távvezetékben keletkezett hiba miatt. a korlátozást délben feloldották. a lakosság villamosenergia ellátásában nem volt fennakadás.

budapest közlekedésében is fennakadásokat okozott a szokatlan hideg. kedden a fékrendszer és az ajtók befagyása miatt több mint 140 autóbust kellett rövidebb-hosszabb időre kivonni a forgalomból. a villamosok vonalán a déli órákra megtisztították a lefagyott váltókat. a bkv szakemberei egész nap rendkívüli ügyeletet tartottak.

a lakások távfűtése kedden zavartalan volt. a gázfűtéses épületeknél viszont előfordult, hogy befagytak a csatlakozó vezetékek, s a gázművek szakembereinek megérkeztéig gáz nélkül maradtak a lakások. a délutáni órákban mintegy száz bejelentés érkezett a gázművek ügyeletére befagyás miatt, s a hiba elhárításán a késő esti órákig dolgoztak az ügyeltesek. a főváros vízvezetékálózatában nagyobb meghibásodást nem okozott a kemény tél kedden. /mti/                      9oz                      \*vez

be/-vi ie  
20.45                      120285 1697

BA

--

sb0082 4 180 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985.február 12.

sb0001 a több gyermekes családok helyzete /1. rész/  
 sb0002 a több gyermekes családok helyzete /2. rész/  
 sb0003 ujdonságok minőségvizsgálata a kermi-nél /1. rész/  
 sb0004 ujdonságok minőségvizsgálata a kermi-nél /2. rész/  
 sb0005 hulladékszegény technológiák /1. rész/  
 sb0006 hulladékszegény technológiák /2. rész/  
 sb0007 még mindig sok a viharkár-bejelentés  
 sb0008 nemzetiségi hét a rádióban  
 sb0009 ismét világirodalom remekei  
 sb0010 érmek a balaton körüli várakról  
 sb0011 több alba fal és alba sadi álmennyezet  
 sb0012 volánosok munkaversenye  
 sb0013 tartós krémturó  
 sb0014 tehemes fiatalok faluja  
 sb0015 jövedelmező fűszernövények  
 sb0016 gondoskodnak a vadállományról  
 sb0017 nyereséges diákszövetkezet  
 sb0018 zebubébi a mecseki zoo-ban  
 sb0019 virágok valentín-napra  
 sb0020 pályázat bábjáték írására  
 sb0021 baleset  
 sb0022 visszatért a hideg  
 sb0023 jövőkutatók konferenciája  
 sb0024 műkincs tolvajok /1. rész/  
 sb0025 műkincs tolvajok  
 sb0026 tv-Lottó - nyertes számok  
 sb0027 egyenruházat történeti ...  
 sb0028 osztrák idegenforgalmi ...  
 sb0029 a komárom megyei tanács vb ...  
 sb0030 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0031 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0032 téli otthon idősöknek  
 sb0033 termőföld-hasznosítás zalában  
 sb0034 budapest 40 éve - kiállítás  
 sb0035 halálos lakástűz  
 sb0036 a békés megyei tanács vb ülése  
 sb0037 nemzetközi orvostechikai ...  
 sb0038 küzdelem a téllal /1. rész/  
 sb0039 küzdelem a téllal /2. rész/  
 sb0040 az mmb elnökének sajtótájékoztatója /1. rész/  
 /folyt. köv./ kö/mz  
 20.59                      120285 1556

BA

--

sb0083 4 180 mtib2031

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az mmb elnökének sajtótájékoztatója /2. rész/  
 sb0042 jövőkutatók konferenciája  
 sb0043 az mmb elnökének sajtótájékoztatója /3. rész/  
 sb0044 az mmb elnökének sajtótájékoztatója /4. rész/  
 sb0045 az mmb elnökének sajtótájékoztatója /5. rész/  
 sb0046 olaszországba utazott a ...  
 sb0047 rendőrségi felhívás  
 sb0048 szakszervezeti díjasok ...  
 sb0049 hó alatt a vetések  
 sb0050 hójelentés  
 sb0051 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0052 helyszínváltozás  
 sb0053 a hmf településpolitikai ... /1. rész/  
 sb0054 elmarad az előadás  
 sb0055 a fővinform jelenti  
 sb0056 a hmf településpolitikai ... /2. rész/  
 sb0057 szünetel az átkelő forgalom  
 sb0058 zavarossá válhat az ivóvíz  
 sb0059 mmb hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0060 szarvasi tanácsülés - ...  
 sb0061 a környező országok időjárása  
 sb0062 hidegben is zavartalan  
 sb0063 mikroszámítógépes rendszerek  
 sb0064 műsorváltozás  
 sb0065 koszoruzási ünnepség  
 sb0066 autó-sorszámok  
 sb0067 üdvözlő távirat /losonczy - asszad/  
 sb0068 részvételtávirat /lázár - jaruzelski/  
 sb0069 hazaérkezett az állami ...  
 sb0070 elmarad a vitaülés  
 sb0071 bajtársi találkozó  
 sb0072 postás aktivaértekezlet  
 sb0073 hajdu-bihar megyei tanácsülés  
 sb0074 zamercev tér budapesten  
 sb0075 időjárásjelentés  
 /folyt. köv./ mz  
 21.00 120285 1276

SA

--

sb0084 4 180 mtib2032

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 megalakult az első ... /1. rész/  
 sb0077 megalakult az első ... /2. rész/  
 sb0078 kombinátavató kecskeméten  
 sb0079 küzdelem a téllal /3. rész/  
 sb0080 xvii. magyar játékfilm szemle /1. rész/  
 sb0081 xvii. magyar játékfilm szemle /2. rész/  
 sb0082 hideg- közlekedés, áramellátás  
 sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 fehér péter  
 izsák erika  
 - v é g e -

/mti/ --vi ie  
 21.00 120285 0714  
 SA 21<sup>42</sup>

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. február 13.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

önállósultak az öntödei vállalat gyárai /1. rész/

1985. február 13. - az ipari miniszter határozata alapján január elsejével megszűnt az öntödei vállalat, gyáregységei önálló vállalatokká alakultak át. a gyáregységek munkája a korábbi vállalati szervezetben sem kapcsolódott szorosan egymáshoz, az elmúlt években kialakították önálló termékszerkezetüket, vevőköriüket. a vállalatok önállóságától az irányítószervek azt várják, hog

tovább javul munkájuk hatékonysága, nagyobb figyelmet fordítanak belső tartalékaik kihasználására. az átszervezés révén a volt öntödei vállalat kilenc gyáregysége - három fővárosi és hat vidéki öntöde - megkezdte önálló tevékenységét.

az önállósult gyárak egyelőre még nem igen tervezhetnek hosszabb távra, mert anyagi lehetőségeiket csak akkor ismerik meg pontosan, ha elkészül mult évi közös gazdálkodásuk mérlege. az öntödei vállalat vagyonát is csak azután oszthatják fel. az önállóvá vált gyárak azonban addig sem tétlenek. a kőbányai vas- és acélöntöde - amely az öntödei vállalat legnagyobb gyáregysége volt - felkészülten várta a januárt. régebbi szakembereikből kialakították önálló fejlesztő csoportjukat, melynek feladata, hogy javaslatot tegyen a kövác öt fő gyártmánycsoportjának fejlesztésére, előállításuk korszerűsítésére. ugyancsak a termékszerkezet javításán törik a fejüket az öntödei vállalat másik volt nagy gyáregységének, a soproni vasöntödének szakemberei is. számba veszik anyagi lehetőségeiket, hogy miképpen tudnák egyebek mellett az ugynevezett temper öntvények minőségét javítani, kínálatát fokozni. ezek az öntvények olyan tulajdonságúak, hogy sok esetben alkalmasak az

